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I Toimintakertomus 

1 Yleiskatsaus 

Rautalammin seurakunnan toimintavuosi toteutui lähes suunnitellusti vaikkakin halli-

tuksen sopeutustoimet ja epävakaa maailmantilanne lisäsivät diakonian ja muun tuen 

tarvetta selvästi.  

Seurakunta investoi 2024 seurakuntatalon peruskorjaukseen ja kirkon sprinklerjärjes-

telmän kunnostamiseen mahdollistaen hyvät tilat toiminnalle pitkälle tulevaisuuteen. 

Remonteista aiheutuneet lisätyöt ja poikkeusjärjestelyt näkyivät kuluneena vuonna 

kaikessa toiminnassa, seurakuntalaisten suhtautuminen asiaan koettiin hyvänä. Re-

montoitu seurakuntatalo otettiin käyttöön syksyllä 2024.  Toiminta keskitetään seura-

kuntatalolle ja vanhan kirkkoherranviraston vuokrakustannukset jäävät holvia lukuun 

ottamatta pois.  

Epävarma maailmatilanne aiheuttaa huolta ja seurakunta on koettu entistä tärkeäm-

mäksi toivon ja lohdun tuojaksi ihmisten arjen haasteissa. Elinkustannusten nousu on 

lisännyt diakonian tarvetta ja haasteita myös Rautalammin seurakunnassa.  

Tilikaudelta 2024 kertyi alijäämää 229 eur (38 958 eur ylijäämää 2023). Kun kerta-

luonteiset erät (harkinnanvarainen avustus ja puunmyynnin keskimääräinen ylitys) 

eliminoidaan, tulos on n. 108000 eur alijäämäinen. Taseella oli edellisiltä vuosilta ker-

tynyttä ylijäämää 501 834 eur, josta vähennetään vuoden 2024 alijäämä 229 eur. 

Seurakunta on tasapainottanut taloutta ja työtä jatketaan pyrkien tuloksen alijäämäi-

syyden kattamiseen ilman kertaluonteisia eriä lähivuosien aikana. 

Jäsenistö väheni 35 henkilöllä, ikärakenteesta johtuen kuolleisuus on vuosittain korke-

ampi kuin syntyvyys. Positiivista oli toinen muuttovoittovuosi koronan jälkeen, seura-

kuntaan muutti 6 henkilöä enemmän kuin seurakunnasta pois.  

Vuoden 2024 aikana samoin kuin koko strategiakaudella yhtenä Rautalammin seura-

kunnan tavoitteena on huolehtia työntekijöiden hyvinvoinnista. Työn määrän ja kuor-

mituksen pitäminen kohtuullisena pienessä seurakunnassa on haasteellista tehtävien 

laaja-alaisuuden ja esim. projektien kasautumisen vuoksi.  
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Tarjoamme työntekijöille lounasedun, E-passin, yhteisen virkistyspäivän 1-2 kertaa 

vuodessa ja laajan työterveyshuollon. 

Henkilöstössä tapahtui muutoksia seurakuntapastori Suvi Iso-Herttuan siirryttyä Kuo-

pion seurakuntayhtymän palvelukseen 1.8.2024  ja kirkkoherra Heikki Marjasen jää-

tyä eläkkeelle 31.12.2024. 

Seurakuntamme haasteena on ikärakenteesta johtuva aleneva jäsenkehitys. Seura-

kunnan verotulojen ennustetaan kasvavan vuonna 2025 vielä noin 4,8%, ennusteen 

mukaan 2026–2030 reaaliverotulo ei enää juurikaan kasva (FCG 08/2024). Talouden 

raamit tiukkenevat, yhteistyötä, saavutettuja säästöjä ja talouden mukauttamista on 

jatkettava. 

Tulevaisuuteen on syytä varautua ajoissa sopeuttamalla niin toimintaa kuin taloutta-

kin. Sopeuttamisessa tärkeinä työkaluina toimivat ennakoiva henkilöstösuunnittelu 

sekä huolella laadittu kiinteistöstrategia. Kulttuurihistoriallisesti arvokkaan kirkon ja 

toimintaa hyvin palvelevan seurakuntatalon kunnostamista on pidetty tärkeänä. On 

mietittävä mitä voidaan ylläpitää ja mistä luopua ja kutsua kuntalaisia seurakunnan 

jäseniksi ja vapaaehtoisiksi. Henkilöstösuunnittelua halutaan jatkaa naapuriseurakun-

tien kanssa niiltä osin kuin henkilöstöresursseja voidaan jakaa ja/tai uudelleenorgani-

soida.  

Haasteista huolimatta Rautalammin seurakunta katsoo avoimesti ja luottavaisesti tu-

levaisuuteen ottaen huomioon talouden realiteetit. Toiminnan priorisointi ennakoiden 

ja laaja yhteistyö muiden toimijoiden ja vapaaehtoisten kanssa on välttämätöntä. 

Rautalammin seurakunta haluaa olla vireä, ympäristöystävällinen ja yhteistyökykyinen 

seurakunta tulevaisuudessakin. 

 

Emilia Jalkanen   Jaana Pakarinen 

kirkkoherra vt.   talouspäällikkö 
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Rautalammin seurakunnan missio, visio, strategia 

Rautalammin seurakunnan tehtävänä on kutsua ihmisiä Jumalan yhteyteen, rohkaista 

elämään kristittynä ja välittämään lähimmäisistä ja luomakunnasta. Seurakuntamme 

arvot ovat usko, toivo ja rakkaus. Toiminnassamme pyrimme olemaan helposti lähes-

tyttävä ja luotettava - yhteisö, jonka toimintaan kaikkien on helppo tulla mukaan. 

Hoidamme perustehtäväämme ja yhteiskunnallisia tehtäviämme laadukkaasti. Toi-

mimme heikossa asemassa olevien puolesta ja tuemme ikääntyviä. Kehitämme va-

paaehtoistyötä, suunnittelemme ja toimimme yhdessä ja viestimme avoimesti. Hoi-

damme taloutta pitkäjänteisesti, ja teemme tarkoituksenmukaista yhteistyötä eri ta-

hojen kanssa. 

 

Olennaisimmat tapahtumat ja muutokset tilinpäätösvuonna ja sen jälkeen 

Suurimmat kirkkotapahtumat olivat jouluaaton hartaus ja konfirmaatiomessu, jolloin 

kirkko perinteisesti täyttyy. Lisäksi toteutettiin Historiallinen messu yhteistyössä Rau-

talammin Museon kanssa museon uuden perusnäyttelyn avajaisissa, joka keräsi run-

saasti väkeä kirkkoon. Kauneimmat joululaulut toteutettiin useassa tilaisuudessa kir-

kossa, kylällä ja mm. Kerkonkosken Seuralassa.  

Konserteissa, yhteislaulu- ja Kauneimmat Joululaulut -tilaisuuksissa kävi yhteensä 

1414 hlöä. Kauneimmat joululaulut tuotti 836 eur Lähetysseuran kohteisiin. 

Rautalammilla muut perinteiset suuret tapahtumat ovat Runon ja Laulun Rautalampi 

kesä/heinäkuussa ja pestuumarkkinat syyskuun toisena viikonloppuna. Seurakunta 

osallistui vuonna 2024 Runon ja Laulun Rautalampi-tapahtumaan yhteisellä ristisaa-

tolla ortodoksikirkon kanssa, osallistumalla kesätreffit-tapahtumaan diakonian ja lähe-

tystyön kojulla, jossa oli mukana myös nimikkolähettimme Peter ja Päivi Griffin 

MAF:lta sekä sunnuntain kukkaiskirkolla, pestuumarkkinoilla seurakunta piti myynti-

pöytää.  

Yhteisvastuukeräystä toteutettiin vapaaehtoisvoimin monin eri tavoin.  
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Diakoniarahaston hyväksi järjestettiin jo toista kertaa hyväntekeväisyyskävely. Diako-

niarahaston 2024 Keräys- ja lahjoitustuotot olivat yhteensä 4308 eur, diakonia-avus-

tuksia jaettiin 6071 eur.  

Diakoniarahaston lisäksi avustuksia jaettiin talousarviomäärärahoista 8065 eur. Diako-

niakäynnit sekä avustuksen tarve ovat lisääntyneet. 

Seurakunnan toimintaan vaikutti olennaisesti vuonna 2024 seurakuntatalon remontti-

hanke. Kevätkaudella kaikki toiminta sekä työssä käytettävät tarvikkeet ja materiaalit 

siirrettiin eri väistötiloihin, joissa toimintaa pyöritettiin. Hankkeen läpivieminen suun-

nittelusta valmistumiseen, tilojen uudelleenjärjestely ja toimintojen käynnistäminen 

ovat vieneet runsaasti resursseja. 

 

Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Kirkollisissa toimituksissa seurakunta kohtaa useimmin jäsenensä. Hautaan siunaami-

sia oli 47 (56 vuonna 2023), kasteita 3 (oman srk:n jäseniä), avioliittoon vihkimisiä ja 

-siunaamisia yhteensä 5. Jumalanpalvelusten lisäksi pidettiin mm. hoitokotihartauksia, 

raamattutunteja ja nuorteniltoja. Kuun ensimmäisinä sunnuntaina pidettiin iltamessu, 

jonka suunnittelussa ja toteutuksessa seurakuntalaiset olivat vahvasti mukana. 

Seurakunnan jäsenet 

Rautalammin seurakuntaan kuului 2083 jäsentä vuoden lopussa. Seurakunnan jäsen-

määrä väheni 35 henkilöllä.  

Rautalammin seurakunta luokitellaan pieniin seurakuntiin, koska seurakunnan jäsen-

määrä on alle 5000 jäsentä 
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Kastetut 3 

Kuolleet 35 

Liittyneet 6 

Eronneet 15 

Muuttoliike (+/-) 6 

Jäsenmuutos yhteensä 35 

Jäsenet 31.12.2023 2118 

Jäsenet 31.12.2024 2083 
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Jäsenennuste

 

Lähde: Kirkon tilastot 08/2024 

Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talous on toipumassa taantumasta. Talous on kääntynyt hienoiseen kasvuun, 

mutta maailmantalouden positiivisia näkymiä varjostavat monenlaiset riskit. (VM 

19.12.2024). Maailmantilanne on epävakaa: sodat Ukrainassa ja Gazassa jatkuvat, 

valta Yhdysvalloissa on tammikuussa 2025 vaihtunut ja kauppatullit uhkaavat toteutu-

essaan kääntää myös Suomen bruttokansantuotteen kasvun negatiiviseksi ja inflaa-

tion nousuun. Turvallisuuspoliittinen epävarmuus ja erilaiset häirinnän muodot niin 

Itämerellä kuin verkossa ovat lisääntyneet.   

Kuluneena vuonna inflaatio on hidastunut Suomessa selvästi. Kuluttajahintojen vuosi-

muutos oli 0,7 % joulukuussa. Kuluttajahintojen nousua vuoden takaisesta hillitsi eni-

ten asuntolainojen keskikoron, sähkön ja dieselin hinnan lasku. (Tilastokeskus, 

14.1.2025) Bruttokansantuote jää vuositasolla 0,3 prosenttia pienemmäksi vuonna 

2024 kuin edellisenä vuonna. Eniten tuotantoa on heikentänyt rakentamisen merkit-

tävä vähentyminen sekä yksityisen kulutuksen väheneminen. (VM 19.12.2024) 

Vaikka Suomen talouden on ennustettu vähitellen vahvistuvan vuonna 2025, yksityi-

nen kulutus on silti edelleen vaisua. Nimellisansioiden odotetaan nousevan noin 3 pro-

senttia vuonna 2025. Työttömyys on edelleen nousussa. Suomen julkisen talouden 

velka jatkaa kasvuaan hallituksen sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuh-

detta kasvattavat valtion ja paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. 

(Suomen pankki, 17.12.2024) 

Vuosi Jäsenmäärä 
Muutos vuodesta 

2023 Muutos vuodesta 2023 % Kirkkoon kuuluvuus % 

2024 2083 -59 -2,8 72 

2025 2002 -116 -5,5 71,1 

2026 1949 -169 -8 70,3 

2027 1899 -219 -10,3 69,5 

2028 1855 -263 -12,4 68,8 

2029 1812 -306 -14,4 68 

2030 1769 -349 -16,5 67,3 

2031 1727 -391 -18,4 66,5 

2032 1685 -433 -20,4 65,6 

2033 1647 -471 -22,2 64,9 

2034 1608 -510 24,1 64 
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Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2024 yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollisveron 

määrä kasvoi 19,9 miljoonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023, Rautalammin seura-

kunnassa verotulot kasvoivat 16824 eur ( +2,8%).  Verotulot kasvoivat 206 seura-

kuntataloudessa (84 %) ja vähenivät 40 seurakuntataloudessa. 

 

Seurakunnan talouden kehitys 

Rautalammin seurakunnan tilikauden tulos on 229 euroa alijäämäinen. Ilman kerta-

luonteisia eriä tulos on n. 108 000 eur alijäämäinen. Kertaluonteisia eriä olivat harkin-

nanvarainen avustus 100 000 eur ja puun myynnin keskimääräinen vuosiylitys. Puuta 

on myyty etupainotteisesti investointien rahoittamiseksi; puunmyynti vuosille 2025-

2026 tulee olemaan keskimääräistä alempi. 

Toimintatuotot olivat 416 872 euroa laskien edellisvuodesta 15 300 euroa, kun kerta-

luonteiset erät eliminoidaan (myynmyynnin keskimääräinen ylitys ja pysyvien vastaa-

vien myyntivoitot). Toimintatuotoista vuokratuotot nousivat elinkustannusindeksiä 

noudattaen, hautaustoimen maksutuottoja kertyi hieman edellisvuotta vähemmän 

johtuen normaalista vuosivaihtelusta.  Korvauksissa ovat mm. vakuutuskorvausten li-

säksi Suonenjoen seurakunnalta laskutettava osuus jaetuista henkilöstöresursseista. 

Yhteisen seurakuntapastorin, Suvi Pirskasen siirryttyä Kuopion seurakuntayhtymän 

palvelukseen, korvausten määrä aleni edellisvuodesta. Toimintatuottojen jakauma on 

esitetty alla olevassa kaaviossa. 
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Toimintakulut olivat 1 040 326 euroa kasvaen edellisvuodesta yhteensä 70790 euroa. 

Kasvu johtui osittain kertaluonteisista hankinnoista ja -kuluista remontteihin liittyen, 

osittain kustannustason noususta.   

 

 

Kirkollisverojen tuotto oli 623 737 eur, mikä on 16824 euroa (+2,8 %) enemmän kuin 

vuonna 2023. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 44,3 %. Valtionrahoi-

tusta saatiin 60609 euroa. Verotuskuluja maksettiin 8225 euroa ja Kirkon rahasto-

maksuja 46236 euroa – nämä summat olivat lähes edellisvuoden tasolla. Rahoitus-

tuottoja saatiin 12492 euroa, mikä on n. 900 euroa vähemmän kuin vuonna 2023 ja 

rahoituskulut olivat 12614 euroa. Jatkossa rahoitustuottoja tulee -kuluja vähemmän 

pankkisaatavien pienennyttyä. 

Vuosikatetta kertyi 106 309 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 106538 eu-

roa, josta kertaluonteista 38455 eur. 

Seurakunnan rahavarat vähenivät ja olivat vuoden lopussa yhteensä 5038 euroa. 

Summa ei sisällä hautainhoitorahaston varoja. 

Suunnittelut investoinnit 2024 toteutuivat, seurakuntatalon peruskunnostus 572860 

eur, (86026 eur vuonna 2023) ja kirkon sprinklerjärjestelmän kunnostus 61000 eur 

(johon haettu Kirkkohallituksen avustusta). 
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Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa  

Suurempi verotulojen nousu (8 %) tapahtui vuonna 2023, mitä selittää soteuudistuk-

sen vuoksi tehty verotusuudistus. Nousu oli poikkeuksellinen ja kertaluonteinen. Vero-

tulot nousivat 2,8 % vuonna 2024 ollen 623 737 euroa. Tiedot euromääräisestä vero-

tulokehityksestä esitetään kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus.  

Valtionrahoituksessa ei tapahtunut olennaisia muutoksia vuonna 2024. 

Rautalammin seurakunnan toimintoihin ja niiden rahoituspohjaan tulevaisuudessa 

kohdistuu kuitenkin useita muutoksia vuodesta 2025 lähtien. Kirkollisverotuottojen 

odotetaan nousevan 2,8% vuonna 2025, reaaliverotulo ei juurikaan nouse inflaation 

vaikutuksesta. Valtionrahoituksen leikkauksen (19,6 milj. euroa koko kirkon tasolla) ja 

uusien valtion rahoituksen jakoperusteiden muutosten vaikutus kokonaisuutena arvi-

oidaan olevan Rautalammin seurakunnan osalta kuitenkin jakoperusteiden muutoksen 

vuoksi positiivinen.  
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Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa 

Kriisiytyvän seurakunnan mittareista Rautalammin seurakunnassa toteutuu vuonna 

2024 kaksi talouden mittaria. Rahavarat tilinpäätöshetkellä ovat alle 90 pv ja tilikau-

den tulos ilman kertaluonteisia eriä on negatiivinen toista vuotta peräkkäin. 

Rahavarojen riittävyys oli 7 päivää 31.12.2024. Rahavaroista on vähennetty toimeksi-

antojen varat. Rahavarojen riittävyyttä tulee parantaa toimintakuluja karsimalla ja 

kertaluonteisin erin. Henkilöstökulut vähenevät vuonna 2025, kun toinen seurakunta-

pastorin (Rautalammin osuus 50%) virka jätetään täyttämättä yleiskorotuksia kom-

pensoiden. Sijaisjärjestelyt pyritään jatkossa toteuttamaan naapuriseurakuntien 

kanssa tehtävän yhteistyön avulla ja eläkepappien mahdollisella osallistumisella toimi-

tuspalkkioperusteisesti. Kiinteistöstrategiamallin päivityksen yhteydessä selvitetään 

mahdollisuudet saada lisäsäästöä kiinteistökuluista.  
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Henkilöstötarvetta arvioidaan ottaen yhteistyö naapurinseurakuntien kanssa 

huomioon erityisesti eläköitymis- ja muissa muutostilanteissa. 

Kriisiytyvän seurakunnan  
toiminnan ja hallinnon mittarit 

TP 2024 Toimenpiteet tilan-
teen korjaa-

miseksi/arvio 
 
 

1. Seurakunnan hallinto ja viran-
omaistoiminta 

 
• Toimielinten kokoonpanoon 

ja toimivuuteen liittyvät on-
gelmat 

• Hallintomenettelyn puutteel-

lisuudet 

 
Valtuustosta 

eronneiden jäse-
nien tilalle ei ole 

varajäseniä. 
 
 

 

 
Jäseniä on tällä 

hetkellä 13/15.  

2. Seurakunnan toimintaorgani-

saatio 
 

• Perustehtävien (KL 4:1) mu-
kaisen toiminnan ylläpidon 
ilmeiset puutteet ja laimin-

lyönnit 
• Seurakunnan jäsenmäärä on 

laskenut viimeisten viiden 
vuoden aikana 15 % ja on 

arviointihetkellä alle 2000 
jäsentä 

• Jäykkä, lokeroitunut, eristäy-

tynyt ja/tai uusiutumiskyvy-
tön toimintakulttuuri 

 

Ilmeisiä puutteita 
tai laiminlyöntejä 

ei ole havaittu. 
 
 

Jäsenmäärä on 
laskenut 

11,5%/5v. Jäsen-
määrä on arvi-

ointihetkellä 
2083. 
 

Toimintakulttuuri 
on avoin ja uu-

siutumiskykyinen 

 

 
 

 
Jäsenmäärä laske-
massa alle 2000 

vuonna 2027. 

3. Johtaminen seurakunnassa 

 
• Johtamisen heikkoudet 
• Johtamista tukevat strategi-

set linjaukset, kuten toimin-
tasuunnitelma, seurakunnan 

strategia/toimintalin-
jaus/missio/visio, kiinteistö-
strategia, henkilöstösuunni-

telma, koulutussuunnitelma 
tai valmiussuunnitelma puut-

tuvat 
• Puuttumattomuus seurakun-

nan operatiivisessa johtami-

sessa esiintyviin pitkäaikai-
siin ongelmiin 

 

 
Strategiset lin-
jaukset ja suun-

nitelmat on 
tehty. 

 
Seurakunta ha-
kee ja tekee ak-

tiivisesti yhteis-
työtä. 

 

 
Kiinteistöstrategia 
kirkkohallituksen 

mallin mukaiseksi 
tehdään. 
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• Haluttomuus yhteistyöhön 
lähiseurakuntien, rovastikun-
nan muiden seurakuntien 

ja/tai tuomiokapitulin 
kanssa. 

4. Seurakunnan henkilöstö 
 

• Henkilöstön määrä 
 

 
yht. 10 

7 vakituista ko-
koaikaista, 3 tar-
vittaessa työhön 

kutsuttavaa tun-
tityöntekijää 

 

 
 

Kriisiytyvän seurakunnan ta-

louden mittarit 

TP 2024 Toimenpiteet tilan-

teen korjaa-
miseksi/arvio 
 

1. Tilikauden tulos on ilman kerta-
luonteisia eriä negatiivinen kah-

tena peräkkäisenä vuotena tai 
kirkollisveroprosentti on 2,0 tai 

korkeampi 

Tilikauden tulos 
ilman kertaluon-

teisia eriä on 
108000 euroa 

alijäämäinen. 

Taloutta tasapaino-
tetaan lähivuosina 

tavoitteena, että 
vuosikate kattaa 

poistot ilman ker-
taluonteisia eriä 
 

2. Seurakunnan taseessa oleva 
edellisten tilikausien yli/ali-

jäämä -luku on tilinpäätöksen 
perusteella menossa alijää-

mäiseksi eikä sen kattamista 
seuraavan kolmen vuoden ai-
kana voida laskelmin osoittaa il-

man kertaluonteisten erien tai 
metsänhoitosuunnitelman ylittä-

vän myynnin toteuttamista. 

Taseessa on edel-
listen tilikausien 

ylijäämää 501 
833 euroa. 

Ei tarvetta toimen-
piteille 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, 

tai maksuvalmius heikkenee 
kolmena peräkkäisenä tilikau-
tena. 

Maksuvalmius on 

7 päivää. 

Maksuvalmiuden 

tulee olla yli 90 
päivää.  

4. Henkilöstömenojen osuus toi-
mintakuluista kasvaa kolmena 

peräkkäisenä vuotena. 

Henkilöstöjen 
osuus toiminta-

kuluista ei ole 
kasvanut kol-

mena perättäi-
senä vuotena 
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2 Hallinto 

Rautalammin seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

Seurakunnan toimielimet ovat kirkkovaltuusto ja kirkkoneuvosto, johtokuntia ei ole. 

KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut 

päätösvaltaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjoh-

tajana vuosina 2023–2024 toimi Merja Hämäläinen ja varapuheenjohtajana Päivi 

Markkanen. Kirkkovaltuusto kokoontui vuoden aikana 5 kertaa. Kirkkovaltuuston jäse-

net ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu alla. 

Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Merja Hämäläinen, pj.   5/5 

Päivi Markkanen varapj. 3/5 

Hallivuori Senja   5/5 

Hiironen Riitta    0/5 eronnut KV 31.5.2023 16§ 

Hintikka-Varis Sari  1/5 

Hotti Anu  4/5 

Huttunen Eeva 4/5 

Hytönen Raimo 3/5 

Jääskeläinen Veera 5/5 

Karhu Juha 5/5 

Keinänen Hannu 5/5 

Kemppainen Raimo 3/5 

Nissinen Linda 3/5 

Varis Paula 5/5 

Vepsäläinen Teuvo 4/5 

Varajäseniä ei ole. 
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Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt viidessä kokouksessaan kirkko-

lain edellyttämät asiat, joita ovat henkilövalinnat, seurakunnan toimintakertomuksen 

hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivel-

vollisille. Lisäksi kirkkovaltuusto hyväksyi seurakuntatalon peruskorjausinvestoinnin, 

sen rahoituksen sekä lisätalousarvion, kirkollisveroprosentiksi 1,85% vuodeksi 2025. 

Vuoden 2025 talousarvio ja vuoden 2025 toiminta- ja taloussuunnitelma hyväksyttiin. 

Kirkkovaltuusto kokoontui lisäksi kaksi kertaa valtuustoseminaariin: tulevaisuus- ja 

henkilöstöseminaarit. 

Aloitteet 2024 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

KIRKKONEUVOSTO 2023–2024  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirk-

kovaltuuston valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston apuna toimivat 

esittelevät virkamiehet kukin vastuualueellaan.  

Vuosiksi 2023-2024 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden 2024 aikana 11 kertaa. 

Kirkkoneuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet: 

Marjanen Heikki, kirkkoherra, pj. 10/11 Emilia Jalkanen vs.kirkkoherra 1/1 

Varis Paula, varapj  10/11  Hintikka-Varis Sari 0/1 

Hallivuori Senja 11/11   Huttunen Eeva  

Karhu Juha 10/11 Virta Irmeli 1/1 (muutos 31.5.2023 /KV 

16§ ) 

Keinänen Hannu 10/11   Hotti Anu 1/1 

Kemppainen Raimo 10/11  Hytönen Raimo 0/1 

Vepsäläinen Teuvo 9/11  Nissinen Linda 0/2 

Puhe- ja läsnäolo-oikeus valtuuston pj Merja Hämäläinen 11/11, valtuuston varapu-

heenjohtaja Päivi Markkanen 10/11, talouspäällikkö Jaana Pakarinen 8/11 ja Emilia 

Jalkanen 3/3 (29.10 alkaen, §76/2024) 
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Kirkkoneuvosto päätti ohjesääntönsä mukaisissa rajoissa mm: vuokrasopimuksista, 

puukaupoista, kirkkoherranviraston sijainnista ja aukioloajankohdasta, srk-talon sa-

neeraushankkeen etenemisestä, kirkkotilan sulkemisesta talvikuukausiksi, henkilöstö-

asioista, kävi seurakunnan tulevaisuuskeskustelua useissa kokouksissaan ja myönsi 

avustuksia. 

Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat (seurakunta-

talon peruskorjausinvestointi, sen rahoitus sekä lisätalousarvio, tilinpäätös 2023, ve-

roprosentti vuodeksi 2025, talousarvio vuodeksi 2025 sekä toiminta- ja taloussuunni-

telma vuodelle 025). Lisäksi se on käsitellyt ja hyväksynyt vuoden 2025 koulutus-

suunnitelman, toimintayksiköiden ja tehtäväalueiden toimintakertomukset vuodelta 

2023 sekä huolehtinut kirkkovaltuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

Vastuuryhmät: 

• Diakonia-, lähetys- ja ystävyysseurakuntatyön vastuuryhmä: Anu Hotti (kv), Pentti 

Tuovinen, Leena Heiskanen, Mirja Montonen-Jalkanen, Marja-Leena Pöyhönen, Tuu-

likki Tiihanoff, Taisto Matilainen, Raimo Kemppainen ja Tuija Mäkinen 

• Jumalanpalvelus- ja musiikkityön vastuuryhmä: Senja Hallivuori (kn), Ulla-Kaisa 

Kaipiainen, Marja-Liisa Korhonen, Sylvi Lehmonen, Leena Kokkonen, Hannu Kokkonen 

• Kasvatustyön vastuuryhmä: Eeva Huttunen (kv), Jouni Korhonen ja Paula Varis (kn) 

• Hanketyöryhmä: Heikki Marjanen, Jaana Pakarinen, Teuvo Vepsäläinen,  Juha Karhu 

puheenjohtaja 23.4.2024 saakka (eronnut). Raimo Kemppainen jäsen alkaen 

23.4.2024. Heikki Marjanen puheenjohtaja 23.4.2024 alkaen. 

Kunkin työalan työntekijä kutsuu vastuuryhmän koolle. (kn = kirkkoneuvosto, kv = 

kirkkovaltuusto) 

Rovastikuntaneuvoston jäseninä toimivat kirkkoherra ja Merja Hämäläinen, varalla 

Päivi Markkanen. 
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Tilintarkastusyhteisö 2023-2026  

Itä-Suomen tilintarkastus Oy, päävastuullinen tilintarkastaja HT,JHT,KTM Timo Nuuti-

nen 

3 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskenteli 2024 yhteensä 12 henkilöä. Heistä vakituisessa palvelus-

suhteessa oli 10 henkilöä, joista 8 oli kokoaikaisia ja 2 osa-aikaisia tuntityöntekijöitä. 

(naisia 6 ja miehiä 4). Määräaikaisessa työsuhteessa työskenteli  1 osa-aikainen työn-

tekijä vuoden aikana. Osa-aikaiset työntekijät työskentelivät tarvittaessa töihin kut-

suttavina tuntityöntekijöinä/sijaisina/kausiapulaisena. 

1.8.2024 seurakuntapastori Suvi Pirskanen siirtyi Kuopion seurakuntayhtymän palve-

lukseen. Ko. seurakuntapastorin virkaa ei lakkautettu, mutta sitä ei ole vielä täytetty 

vakituisesti. Kirkkoherra Heikki Marjanen jäi eläkkeelle 31.12.2024. Määräaikaisena vt 

kirkkoherrana aloitti pastori Emilia Jalkanen 2025 alusta.  

Henkilöstön määrä työaloittain 

Pääluokka 2024 2023 2022 

seurakuntapapisto 3 3 3 

seurakunnallinen toiminta 3 3 3 

Kiinteistö- ja kirkonpalvelus-
työnt. 

3 3 3 

Hallinto ja toimistotyö 3 3 3 

    

Palvelussuhteet yhteensä 12 12 12 

    

 
Henkilötyövuodet  yht* 
 
Henkilötyövuodet Rautalam-
min seurakunnassa yht** 

 
9 

8 

 
9 
 
8,3 

 
9 
 
8 
 

 

* 4 työntekijää 12:sta työskenteli osa-aikaisina tuntityöntekijöinä / sijaisina tarvitta-

essa (2 kiinteistötoimessa, 2 taloudessa/virastossa) 

** 2 työntekijää työskenteli osan työajasta Suonenjoen seurakunnassa 

**2 viranhaltijaa työskenteli osan työajastaan Suonenjoen srk:ssa (seurakuntapastori 

50%, perhetyöntekijä 20%).  
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Henkilöstön ikäjakauma 

Henkilöstön keski-ikä 55 vuotta. 

Henkilöstön vaihtuvuus 

Kuluneen vuoden aikana henkilöstössä tapahtui muutoksia. Seurakuntapastori  Suvi 

Pirskanen siirtyi Kuopion seurakuntayhtymän palvelukseen 1.8.2024 Ko. seurakunta-

pastorin virkaa ei lakkautettu, mutta sitä ei ole vielä täytetty vakituisesti. Kirkkoherra 

Heikki Marjanen jäi eläkkeelle 31.12.2024. Määräaikaisena vt kirkkoherrana aloitti 

pastori Emilia Jalkanen 2025 alusta.  

Virkavapaalla oli kaksi henkilöä, toinen noin kolmen kuukauden ajan ja toinen  noin 2 

kuukauden ajan. Kummallekaan ei palkattu viransijaista, käytettiin tunti- ja palkkio-

apulaisia.  

Henkilöstökulut 

Henkilöstökulut 2024 2023 
Palkat ja palkkiot 419080 403066 
Eläkekulut 84093 80568 
Muut henkilösivukulut 6529 8818 
Saadut henkilöstökorvaukset -7260 -1998 
Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 2444 510 
YHTEENSÄ 504886 490964 
Korvaukset palkoista muilta seurakunnilta -36654 -47994 
Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut 10823 8753 
Koulutuskulut ja koulutusmatka 2919 1928 
Työterveyshuolto 8265 5573 
Työssä jaksaminen ( E-passi) 2215 2154 
 

Henkilöstön koulutus 

Henkilöstö osallistui Teams-webinaareihin sekä koulutussuunnitelman mukaisiin kou-

lutuksiin. 
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Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli 108 päivää, kun määrä vuonna 2023 oli 70 päivää ja 

vuonna 2022 101 päivää.  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Pihlajalinnan kanssa. Sopimus on voi-

massa vuoden 2027 loppuun. Lisäksi vakituisella henkilöstöllä on laaja terveysvakuu-

tus. 

Työhyvinvointi 

Henkilöstölle järjestettiin työhyvinvointipäivä Jyväskylässä yhdessä Suonenjoen seu-

rakunnan kanssa. 

Päivän aikana mm. vierailtiin Jyväskylän Kristillisellä opistolla ja Peurungassa, jossa oli 

ohjattua liikuntaa. 

Henkilökunnan hyvinvointiin panostettiin myös tarjoamalla käyttöön E-passi. 

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

Vuosi     2024 2023 2022 2021 
Henkilöstökulut   504886 490965 478220 455951 
Korvaus palkoista Suonenjoen 
srk:lta -36654 -47190 -62243 -34962 
Yteensä   468232 443775 415977 420898 
Kirkollisvero  623737 606900 527011 533893 
Henkilöstökulujen osuus verotu-
losta 75,10 % 73,1 78,9 78,80 % 
              
 

Henkilöstökulujen osuus verotuloista nousi 2 prosenttiyksikköä. 
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4 Ympäristö  

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kai-

kessa toiminnassaan. Olemme sitoutuneet Kirkon energia- ja ilmastostrategiaan; Rau-

talammin seurakunta on öljytön ja metsävarantomme vaikuttaa positiivisesti hiilijalan-

jälkeemme, jonka Kirkon tavoitteen mukaisesti tulee olla positiivinen vuoteen 2030 

mennessä. 

Kiinteistöstrategiassamme on linjattu, että luovumme toiminnan kannalta tarpeetto-

mista tiloista, mitä pidetään tärkeänä sekä ympäristön että taloudenkin näkökul-

masta. 

Seurakunnassamme on kirkkovaltuuston hyväksymä metsäsuunnitelma vuosille 2017-

2026 (metsälaki, 1093/1996), jonka mukaisesti hoidamme metsiämme. Periaat-

teemme on, että hoidamme metsiämme kestävästi, mikä tarkoittaa, että hoidamme 

metsiä ja metsämaita niin, että niiden monimuotoisuus, tuottavuus, uusiutumiskyky ja 

elinvoimaisuus säilyy emmekä aiheuta vahinkoa muille ekosysteemeille. Haluamme 

turvata tuleville sukupolville hyvät toimintamahdollisuudet.  

Seurakunnan jokapäiväisessä työssä pyrimme ottamaan ympäristön huomioon arkisia 

valintoja tehdessämme. Seurakunnassa on siirrytty paperittomaan toimintaan kai-

kessa toiminnassa, missä se on mahdollista. Dokumentteja käsitellään ensisijaisesti 

sähköisessä muodossa. Jos dokumentteja joudutaan tulostamaan, ne tulostetaan 

mahdollisuuksien mukaan kaksipuolisina. Käytettyjä kirjekuoria hyödynnetään sisäi-

sissä postituksissa ja toimistossa käytetään ylijääviä papereita.  

Suosimme ympäristöystävällisiä elintarvikkeita. Pyrimme vähentämään yksittäispakat-

tujen tuotteiden käyttöä ja jätteen syntymistä. Syntyvät jätteet lajitellaan. 

Henkilökuntamme hyödyntää julkista liikennettä työssään aina kun se on mahdollista.  

Ympäristödiplomi tullaan laatimaan kirkkohallituksen mallin mukaisesti. 

Lapsi- ja nuorisotoiminnassa panostamme ympäristökasvatukseen yhtenä osana kaik-

kea toimintaa. Kerromme kierrättämisen tärkeydestä ja käytämme mahdollisuuksien 
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mukaan askarteluissa kierrätysmateriaaleja ja luonnosta kerättyjä materiaaleja. Lii-

kumme lasten ja nuorten kanssa luonnossa ja kerromme, kuinka luonnossa tulee toi-

mia.  

Diakoniatyössä jaamme hävikkiruokaa. Samalla opastamme, mitä hävikkiruoasta voi 

valmistaa. Diakonian asiakkaille on tarjolla seurakuntatalolla kerran viikossa hävikki-

ruoasta valmistettu lounas. Diakoniatoimistossa on jaossa ajoittain pieniä määriä käy-

tettyjä astioita ja leluja. 

Hankinnoissa kiinnitämme huomiota toimittajien ympäristöystävällisyyteen ja heidän 

harjoittamaansa ympäristöpolitiikkaan. 

5 Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 

Rautalammin seurakunnan tulevaisuudesta on käyty aktiivista keskustelua selvityksin 

ja keskustelua jatketaan. Kiinteistöistä on linjattu, että peruskorjatut kirkko ja seura-

kuntatalo säilytetään, mutta muista kiinteistöistä luovutaan, mikäli se taloudellisesti ja 

käytön kannalta perusteltua.  

Henkilöstökuluissa tullaan saavuttamaan jonkin verran säästöjä, kun toisen seurakun-

tapastorin virkaa ei täytetä. Virka on ollut yhteinen puoliksi Suonenjoen srk:n kanssa. 

Tilapäistä apua, johon on saatu myös harkinnanvaraista avustusta, voidaan vähentää, 

kun muutto- ja muut projektityöt helpottavat. Kaikkia virkoja, tehtäviä ja työsuhteita 

katsotaan yhteistyössä muiden seurakuntien erityisesti eläköitymis- tai muissa muu-

tostilanteissa. 

Vapaaehtoisia aktivoidaan mukaan toimintaan. 

 

Jäsenmäärän ennustetaan alenevan vuodesta 2025 vuoteen 2030 noin 2,5 prosentin 

vuosivauhtia. Samalla aikavälillä kirkkoon kuulumisasteen arvioidaan alenevan.  
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Jäsenennuste seuraavan 7 vuoden aikana* 

 

 

Aiempaa toteumaa (ylinnä as.luku/keskellä jäsenmäärä/alinna kirkol-

lisveroa maksavat (v. 2015 alkaen) 

 

Ennuste kirkkoon kuuluvuus* 

  
Jäsenet, 
henk. 

Muutos 
vuodesta 
2023, henk. Muutos  

Kirkkoon kuu-
luvuus, % 

2024 2083 -35 -1,7 72 

2025 2005                 -78 -3,7 71 

2026 1950 -55 -2,7 70 

2027 1901 -49 -2,5 69 

2028 1854 -47 -2,5 69 

2029 1815 -39 -2,1 68 

2030 1768 -47 -2,6 67 

 

Vertailu* 

 

 

*Taulukot perustuvat kirkkohallituksen 08/2024 julkaisemaan ennusteeseen. 

 

   

Seurakuntien kykyä selviytyä itsenäisenä analysoidaan ns. kriisiytyvän seurakunnan 

mittaristolla (Kirkkohallitus). Jäsenmäärän alentuessa ja talouden kiristyessä aletaan 

selvittää vaihtoehtoja tulevaisuuden osalta ulkopuolisen selvittäjän avulla. Selvityk-

sessä analysoidaan tilannetta neutraalisti, kaikkien vaihtoehtojen kannalta ja huomioi-

den myös naapuriseurakuntien tilannetta.  
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6 Arvio merkittävimmistä riskeistä ja epävar-

muustekijöistä  

Rautalammin seurakunnan kirkkoneuvosto on hyväksynyt sisäisen valvonnan ohjeet 

11.10.2017. Periaatteisiin on kirjattu mm. sijoitustoiminnan ja riskienhallintasuunni-

telmat.  

Rautalammin seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioidaan jäsenmää-

rän aleneminen ja jäsenistön ikärakenne sekä niiden myötä tapahtuva tulopohjan 

heikkeneminen. Merkittävä toiminnallinen riski on pieni henkilöstön määrä, työssä 

jaksaminen ja ammattitaitoisten sijaisten rekrytointivaikeudet. 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uh-

kaavia tekijöitä.  

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Kiinteistöt: Kiinteistöihin on tehty peruskorjauksia (kirkko ja seurakuntatalo) 

ja osaremontteja (siunauskappeli).  Seurakunnan kiinteistöihin on tehty pe-

lastussuunnitelmat, ja seurakuntatalolle 10v kuntoarvio. Rautalammin puu-

kirkkoon on asennettu automaattinen hälytys- sprinkleri- ja kamerajärjes-

telmä. Turvatekniikkaa on uusittu ja hankittu laajalti viime vuosina. Kiinteis-

töstrategiaa kirjataan vuoden 2025 aikana. 

• Esineet: Seurakunta on teettänyt museoalan ammattilaisella kulttuurihistori-

allisesti arvokkaan kirkollisen esineistön inventoinnin ja esineet on tallen-

nettu Kirkon Basis-tietokantaan. Kirkon arvokkaimmille esineille on määri-

telty pelastusluokka ja esineet on huomioitu pelastussuunnitelmassa. 

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Pihlajalinna Oy. Var-

haisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään 

sopimuksen ja tarpeen mukaan.  
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Koko henkilöstölle on järjestetty turvallisuuskoulutusta, jossa käytiin läpi 

mm kirkon evakuontiohjeistus, seurakuntatalon poistumistiet, sammutusvä-

lineet ja kokoontumispaikka (kirkon parkkipaikka). 

• Lainat ja sijoitukset: Rautalammin seurakunnalla on lainaa 31.12.2024 Rau-

talammin Osuuspankilta 245 348 eur ja Hautainhoitorahastolta 40 000 eur. 

Lisäksi käytössä oli pankkilimiittiä 34 099 eur. Sijoitussuunnitelma on laa-

dittu Kirkkohallituksen eläkerahaston sijoitusyksikön ohjeistuksen mukai-

sesti. Seurakunta on sijoittanut Metsäliiton perusosuuksiin 30 000 eur, rivi-

talokaksioon 54610 eur (osakkeet ja osuudet), sekä Metsäliiton lisäosuuksiin 

42840 eur (rahoitusarvopaperit). 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Rautalammin seurakunnan tietohallin-

non palvelut hankitaan IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. 

IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa 

seurakuntalaisten henkilötietoja käsitellään vain silloin, kun se seurakunta-

laisten asioiden hoitamiseksi on välttämätöntä.  

Henkilökunnalle on annettu tietosuojakoulutusta tehtävistä riippuen. 

• Hallinto: Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten 

kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin 

viranhaltijapäätöksiin.  

• Korruption torjunta: Lahjojen antamisessa, saamisessa, vieraanvaraisuu-

dessa noudatetaan tasavertaisuutta ja korruption torjunnassa noudatettavat 

periaatteet on linjattu. 

• Taloushallinto: Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. 

Kassavarojen käsittelystä on erilliset ohjeet.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Rautalammin seurakunnalla on ta-

vanomaiset omaisuus-, toiminta- vastuu- ja henkilöstövakuutukset.  

Rautalammin seurakunnalla ei ole meneillään oikeudenkäyntejä eikä riita-asioita. 

https://sakasti.fi/hallinto-ja-talous/seurakuntatalous/sijoitustoiminnan-ohjeet/
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7 Selvitys sisäisen valvonnan järjestämisestä 

Sisäisellä valvonnalla tarkoitetaan kaikkia niitä organisaation sisäisiä toiminta- ja me-

nettelytapoja, joilla pyritään kohtuullisella varmuudella varmistamaan, että seurakun-

nan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti 

ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen valvonta järjes-

tetty asianmukaisesti. 

Rautalammin seurakunnan kirkkoneuvosto on hyväksynyt sisäisen valvonnan ja ris-

kienhallinnan periaatteet ja ohjeet 11.10.2017, jotka on valmisteltu Kirkkohallituksen 

vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti henkilöstön ja luottamushenkilöiden yh-

teistyönä. Sisäisen valvonnan järjestämisestä vastaa kirkkoneuvosto. Johtavat viran-

haltijat huolehtivat sisäisen valvonnan toimeenpanosta omalla vastuualueellaan. Sisäi-

sen valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. 

Rautalammin seurakunnan erilaiset vastuut on kuvattu hallintosäännössä, työproses-

seista on olemassa kuvauksia ja tehtävistä työalojen toimintatapalinjauksia, kuten ku-

vaus diakoniatyön periaatteista. Työntekijöiden tehtävänkuvaukset käydään vuosittain 

kehityskeskustelussa läpi, jotta varmistetaan niiden ajantasaisuus. Työilmapiiriä seu-

rataan vuoden välein tehtävän kyselyn avulla. Tuloksia analysoidaan ja niiden joh-

dosta ryhdytään tarvittaviin toimenpiteisiin. Henkilöstöä kannustetaan ammattitaidon 

kehittämiseen. 

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Kokonaisarviona kirkkoneuvosto toteaa, että Rautalammin seurakunnan sisäinen val-

vonta ja riskienhallinta ovat hyvällä tasolla. Merkittäviä puutteita ei ole todettu. Suun-

nitelmia päivitetään ja sisäistä raportointia kehitetään edelleen. 

Kehittämistä vaativat keskeisimmät asiat ja toimenpiteet ovat seuraavat:  

• toimintaympäristön säännöllinen analysointi toimintatavaksi 

• toimintaprosessien jatkuva kehittäminen digitalisaation hyödyntämisen mahdol-

lisuudet huomioiden. 
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Sisäistä valvontaa kehitetään lisäämällä henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvon-

nasta ja riskien hallinnasta. Suunnitteilla on rovastikunnan seurakuntien yhteistyöllä 

järjestettävä koulutus aiheesta.  

 

8 Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Rautalammin seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista laski vuodesta 

2023 noin 6,7 prosenttiyksikköä. Vuosikatteen osuus poistoista 99,78% kertoo siitä, 

että vuosikatteen määrä riitti kattamaan poistot lähes kokonaan, mutta vain kerta-

luonteisten erien ansiosta. Vuosikatteen osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %. 

 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, 40,07 % osoittaa, kuinka paljon seurakun-

nan toimintakuluista on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toiminta-

kulut -/+ Valmistevarastojen lisäys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tun-

nuslukua laskettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä ole-

valla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Seurakunnan rahavarat vähenivät 380 941 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat 

tilikauden lopussa 5038 euroa, maksuvalmiuden turvasi pankkilimiitti 100 000 eur, 

josta käytössä 31.12.2024 oli 34 099 eur (lyhytaikaisissa veloissa).  
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Investoinnit 2024 olivat Rautalammin seurakuntatalon peruskorjaus 572 860 euroa ja 

kirkon sprinklerjärjestelmän kunnostus 61 000 eur. Investointien tulorahoitus-% oli 

16,77, joka putosi edellisistä vuosista investointien realisoitumisen vuoksi. Investoin-

nit kyettiin rahoittamaan edellisten vuosien kertaluonteisista eristä kertyneestä ylijää-

mästä, lisäksi tarvittiin lainanottoa 190 000 eur, josta nostettiin 2024 vuonna 90 000 

eur. 

Rahavarojen riittävyys oli 7 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päi-

vää). Rautalammin seurakunnalla on lainaa pankilta 245 348 eur ja hautainhoitora-

hastolta 40 000 eur. 

 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankin-

tameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikau-

della) Rahavaroista vähennetään seurakunnan rahoitusarvopapeihin sekä rahat ja 

pankkisaamisisiin sisältyvät toimeksiantojen varat. 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 

 

Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 5 149 257 euroa. Tase kasvoi 124 838 eurolla. Pysyvät vas-

taavat olivat 4 933 440 euroa. Ne kasvoivat 527 322 euroa. Vaihtuvat vastaavat (saa-

miset ja sijoitukset) olivat 96407 euroa. Oma pääoma aleni 229 euroa, eli vuoden ali-

jäämän verran. 

Rautalammin seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan kor-

kea. Suhteellinen velkaantuneisuus on seurakuntien keskiarvoon (23%) nähden kor-

kea ja lainakanta per jäsen seurakuntien keskiarvoon (40 eur/jäsen) korkea johtuen 
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tehdyistä kiinteistöjen peruskorjauksista. Rahoitusvarallisuus ja maksuvalmius ovat 

alhaisia.  

Rautalammin seurakunta on vakavarainen, mutta talous on alijäämäinen ja maksuval-

mius heikentynyt. Taloutta on tasapainotettava niin, että vuosikate kattaa poistot il-

man kertaluonteisia eriä. Siirtymäajalla 2025-2026 tarvitaan maksuvalmiuden turvaa-

miseen kertaluonteisia eriä ja/tai pankkilainan lisäämistä. 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset 

- Ainaishoitosopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saa-

dut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja 

pankkisaamiset) - (Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyt-

tötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtove-

lat + Muut velat)] / Jäsenmäärä) 

9 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja ta-

lous 

Rautalammin seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 
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10 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen 

käsittelyksi ja talouden tasapainottamistoi-

menpiteiksi 

Rautalammin seurakunnan tilikauden tuloksesta ehdotetaan tehtäväksi seuraava tilin-

päätössiirto: 

Tilikauden tulos on 229,20 euroa alijäämäinen. 

Tilikauden alijäämä 229,20 euroa esitetään siirrettäväksi yli-/alijäämätilille.  

 

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2024 

tilinpäätöksen alijäämäkirjausta on 501 833,92 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttä-

mään esitykseen toimenpiteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta.  
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II Talousarvion toteutuminen 

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Rautalammin seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on tulosyksikköta-

son toimintakate 1. 

HALLINTO (pääluokka 1) 

Kirkkovaltuusto 1001010101 

 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Kirkkolain mukaan kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan päätösvaltaa, jollei toisin ole 

säädetty tai määrätty 

(KL 9:1.1 §). Kirkkovaltuusto päättää: 

- talous- ja toimintasuunnitelmasta 

- rakentamisesta 

- hautapaikkamaksuista 

- kiinteän omaisuuden hankinnasta ja myynnistä 

- yli 10 v vuokrasopimuksista 

- vuosikertomuksesta ja tilinpäätöksestä 

- virkojen perustamisesta ja lakkauttamisesta 

- veroprosentin määräämisestä  

- kirkkoherran valinnasta 

- kirkkoneuvoston jäsenten ja varapuheenjohtajan valinnasta 

- suhteellisten vaalien vaalilautakunnan valinnasta 

- rovastikuntaneuvostoon jäsenen ja varajäsenen valinnasta 

- ohjesäännöistä 

- asettaa vaalilautakunnan 

- tilintarkastajan/tilintarkastusyhteisön valinnasta 
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Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet seurakunnassa 

vuonna 2024 

- Ylläpitää omalta osaltaan hyvää hallintoa ja toimintakulttuuria 

 

Tavoitteiden toteutuminen 

Kirkkovaltuusto  

- toimi pitäen yllä keskustelua, hyvää hallintoa ja toimintakulttuuria 

- hyväksyi mm. taloussäännön, uudet virkojen ohjesäännöt ja tehtävänkuvaukset, 

päätti mm. veroprosentin pitämisestä ennallaan, tilinpäätöksen 2023 vahvistami-

sesta ja vastuuvapauden myöntämisestä sekä talous- ja toimintasuunnitelmasta 

vuodelle 2025 

- kävi tulevaisuuskeskustelua ja päätti investoinneista 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1001010101 - Kirkkovaltuusto

Toimintakulut (ulkoiset) -4 550,00 -4 550,00 -3 946,72 -603,28 86,7

Toimintakate 1 -4 550,00 -4 550,00 -3 946,72 -603,28 86,7

Toimintakate 2 -4 550,00 -4 550,00 -3 946,72 -603,28 86,7

Laskennalliset erät 3 946,72 -3 946,72 0,0

Sisäiset vyörytyserät 3 946,72 -3 946,72 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4 550,00 -4 550,00 0,00 -4 550,00 0,0

Käyttötalousosa tulosyksikkö

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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1001010102 KIRKKONEUVOSTO 

 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Kirkkoneuvosto on toimielin, josta on säädetty KL 3 luku §10. 

Kirkkoneuvosto hoitaa kirkkolaissa määrätyt velvoitteet, jollei toisin säädetä tai mää-

rätä. Näitä ovat mm:  

- johtaa yleisesti seurakunnan toimintaa, edistää sen hengellistä elämää ja muu-

toinkin toimia seurakunnan tehtävän toteuttamiseksi 

- päättää kirkolliskokouksen määräämissä rajoissa kirkollisten kirjojen käyttöön 

ottamisesta 

- johtaa seurakunnan hallintoa ja viestintää sekä seurakunnan talouden ja omai-

suuden hoitoa; 

- huolehtia kirkkovaltuuston päätösten täytäntöönpanosta 

- valvoa seurakunnan etua, edustaa seurakuntaa, käyttää sen puhevaltaa tuo-

mioistuimissa ja muissa viranomaisissa; sekä tehdä sen puolesta sopimukset ja 

muut oikeustoimet ja vastata KJ 3:32-33 edellyttämistä hallintotoimista. 

 

Tehtäväalueen konkreettiset tavoitteet vuonna 2024 

-  hoitaa hyvässä hengessä ja yhdessä keskustellen kirkkolaissa kirkkoneuvos-

tolle määrätyt tehtävät 

Tavoitteiden toteutuminen 

- Kirkkoneuvosto hoiti hyvässä hengessä keskustellen sille kuuluvat tehtävät.  

- Kirkkoherra Heikki Marjasen eläköitymisen jälkeisen ajan suunnittelu alkoi kirk-

koherran, valtuuston puheenjohtajan ja kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan 

sekä tuomiokapitulin välillä. 

- Kirkkoneuvosto kokoontui kertomusvuonna 11 kertaa. 

 

- Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimii kirkkoherra (KJ 3. luku §32), varapu-

heenjohtajana Paula Varis (puheenjohtajana pykälät 15, 104, 119) ja jäseninä 

vuonna 2023 toimivat Senja Hallivuori (varajäsen Eeva Huttunen), Juha Karhu 

(, Irmeli Virta), Teuvo Vepsäläinen (varajäsen Linda Nissinen), Hannu Keinänen 

(varajäsen Anu Hotti) ja Raimo Kemppainen (varajäsen Raimo Hytönen).  
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- Läsnäolo- ja puheoikeutettuina ovat Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Merja Hä-

mäläinen, varapuheenjohtaja Päivi Markkanen, talouspäällikkö Jaana Pakarinen, 

joka toimi myös kokousten sihteerinä, sekä kirkkoneuvoston päätöksellä 

§76/2024 29.10 alkaen nuorisopastori Emilia Jalkanen (puheenjohtaja Kirkko-

neuvosto kokouksessa 10.12. tuomiokapitulin määräämänä kirkkoherran sijai-

sena). 

 

Kirkkoneuvoston päätökset: 

Kirkkoneuvosto on ohjesääntönsä mukaisissa rajoissa tehnyt päätökset tai esittänyt 

kirkkovaltuustolle.: 

Puukaupoista (§5, §54), Seurakuntatalon saneeraushankkeesta, sen rahoittami-

sesta(§6, §7, §32) ja lisätöistä (§44), Yhteisvastuukeräyksen kohdentamisesta (§8), 

Kirkkoherran palkan hinnoitteluryhmän muutoksesta (§15), edellisvuoden toiminta-

kertomusten ja tilinpäätöksen hyväksymisestä (§24), harkinnanvaraisen avustuksen 

hakemisesta (§25), vuosilomien hyväksymisestä (§39),kirkkoherranviraston aukiolo-

ajoista (§40, §69), koulunsa päättävien stipendeistä (§41), maanvuokrasopimuksen 

siirrosta (§42), diakoniatyö ja lähetystyön johtosäännöistä (§43) virkavapaudesta 

(§51, §65), maanvaihdosta kunnan kanssa (§52), kalkin eli ehtoollismaljan siirtämi-

sestä Rautalammin museon pysyväisnäyttelyyn (§52), hautausmaan kausityönteki-

jöistä ja sijaisista (§55), kirkon sprinklerijärjestelmän huollosta ja remontista (§56, 

§80), kolehtisuunnitelman (§63), IT-alueen muuttamisesta (§64), kirkon palkkakilpai-

lukykyratkaisuun sisältyvän järjestelyerän kohdentamisesta (§66), lisätalousarviosta 

(§67, §68), läsnäolo- ja puheoikeuden myöntämisestä (§76), talousarvion raameista 

(§77), kirkollisveroprosentin vahvistamisesta (§78), arkistovastaavan valinnasta 

(§79), maanvuokrasopimuksesta (§81), rahoituksesta (§82) ), Martinniemen mökin 

myymisestä määräalana (§83), vuoden 2024 metsätalousarvion (§90), määräaikaisen 

seurakuntapastorin palkkaamisesta (§91), vastuuryhmien täydentämisestä (§92), 

suorituslisän myöntämisestä (§93), nuorten vaikuttajaryhmän perustamisesta (§94), 

koulutussuunnitelmasta (§102), kirkkoherran palkasta (§103) sekä palkantarkastuk-

sesta (§104), taloussäännöstä (§105), virkojen ohjesäännöistä ja tehtävänkuvauk-

sista (§106), kirkon sulkemisesta talvikaudeksi (§107), resurssipapin palkkaamisesta 

(§108), kirkkoneuvoston valinnasta kaudelle 2025-2026 (§115), nimenkirjoitusoikeu-

den myöntämisestä (§116), talousarvion 2025 (§118), henkilöstöasia (§119), talous-

säännön muutokset (§120) sekä käynyt seurakunnan tulevaisuuskeskustelua useissa 

kokouksissaan ja myöntänyt avustuksia. 
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Taloushallinto 105  

 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Vastata seurakunnan taloushallinnosta sekä huolehtia kiinteistöjen, hautausmaan ja 

irtaimiston hoidosta. Tehtäväalueelle on budjetoitu Kirkon palvelukeskuksen veloituk-

set ostopalveluista. 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

- pitää yllä kiinteistöstrategiaa ja talouden tasapainottamiseen tähtääviä toimia 

- yhteistyö eri tahojen kanssa 

- hallinnolliset tehtävät 

Tavoitteiden toteutuminen 

- kiinteistöstrategiastasta on keskusteltu, mutta sen kirjallinen päivitys siirtyi 

vuodelle 2025. Taloutta on tasapainotettu säästöjä hakien. Vuoden 2025 aikana 

tasapainottamissuunnitelmaa tehdään osana talousarviotyöskentelyä kirkko-

neuvoston kanssa yhdessä. 

- yhteistyö eri tahojen kanssa ja hallinnolliset tehtävät on hoidettu  

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1001010102 - Kirkkoneuvosto

Toimintakulut (ulkoiset) -3 900,00 -3 900,00 -1 767,89 -2 132,11 45,3

Toimintakate 1 -3 900,00 -3 900,00 -1 767,89 -2 132,11 45,3

Toimintakate 2 -3 900,00 -3 900,00 -1 767,89 -2 132,11 45,3

Laskennalliset erät 1 767,89 -1 767,89 0,0

Sisäiset vyörytyserät 1 767,89 -1 767,89 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -3 900,00 -3 900,00 -0,00 -3 900,00 0,0

Käyttötalousosa tulosyksikkö

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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1001050200 TILINTARKASTUS JA VALVONTA 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

- Tehtävänä on seurakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen toimittaminen. Val-

tuustokaudella 2024-2026 tilintarkastusyhteisö vaihtuu ja tarkastukseen käytettävä 

aika lisääntyy kirkkohallituksen yleisen ohjeistuksen mukaisesti. Uutena tilintarkas-

tusyhteisönä toimii Itä-Suomen tilintarkastus Oy.  

-  

- Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

-  

- tilintarkastuksessa noudatetaan soveltuvin osin kirkkolakia ja –järjestystä, kirjanpi-

tolakia ja –asetusta, taloussäännön ja kirkkoneuvoston ohjesäännön määräyksiä 

sekä tilintarkastuslakia 

- tilintarkastus järjestetään seurakunnan toimivasta johdosta ja muista tilivelvollisista 

riippumattomaksi 

- tilintarkastuksen neuvoa-antavan roolin korostaminen, esimerkkinä mahdolliset 

avustukset ja tuet 

 

Tavoitteiden toteutuminen 

- Tilintarkastus suoritettiin tavoitteiden mukaisesti tilikaudesta 2023. Vuoden 2024 

tilintarkastus tehdään huhti-toukokuussa 2025.  

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1001050000 - Taloushallinto

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 100,00 3 100,00 35,00 3 065,00 1,1

Toimintakulut (ulkoiset) -61 900,00 -61 900,00 -64 882,00 2 982,00 104,8

Toimintakate 1 -58 800,00 -58 800,00 -64 847,00 6 047,00 110,3

Toimintakulut (sisäiset) -1 200,15 1 200,15 0,0

Toimintakate 2 -58 800,00 -58 800,00 -66 047,15 7 247,15 112,3

Laskennalliset erät 66 047,15 -66 047,15 0,0

Sisäiset korkokulut -1 565,48 1 565,48 0,0

Sisäiset vyörytyserät 67 612,63 -67 612,63 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -58 800,00 -58 800,00 0,00 -58 800,00 -0,0

Käyttötalousosa tulosyksikkö

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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1001050100 HENKILÖSTÖHALLINTO 

Tehtäväalueeseen kuuluvat: 

- henkilöstön koulutus 

- henkilöstön virkistystoiminta 

- työterveyshuolto 

- työpaikkaruokailu 

Tehtäväalueen toiminnalliset tavoitteet 2024 

- toteuttaa tehtäväalueeseen kuuluvat tehtävät henkilöstö- ja kou-

lutussuunnitelman mukaisesti 

- virkistyspäivän järjestäminen henkilöstölle ainakin kerran vuo-

dessa 

- E-passin hallinnointi 

- työterveyshuollon ja työssäjaksamista tukevien toimien järjestä-

minen 

Tavoitteiden toteutuminen 

- toiminnalliset tavoitteet toteutuivat henkilöstö- ja koulu-

tussuunnitelman mukaisesti. Virkistyspäivä toteutettiin yh-

dessä Suonenjoen seurakunnan kanssa. Lisäksi henkilö-

kunnalla oli mahdollisuus osallistua Rovastikunnalliseen 

virkistyspäivään. 
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1001070000,1001080000,1006010000 KIRKKOHERRANVIRASTO JA 

MUU YLEISHALLINTO  

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Hoitaa seurakunnan asiakaspalvelua, varauksia, tiedottamista ja mm. hautaustoimen 

tallennuksia ja hautakortistoa.  

Yhteistyö Kuopion aluekeskusrekisterin kanssa 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

- asiakkaiden ystävällinen ja kiireetön kohtaaminen ja hyvän palvelutason säilyttämi-

nen 

- arkistonhoito 

- joustava yhteistyö eri työalojen ja yhteistyökumppaneiden kanssa 

- Selvitys sähköisen hautakortiston mahdollisesta hankinnasta tiedonsiirtoineen 

Tavoitteiden toteutuminen 

- Asiakaspalvelun ja arkistoinnin tavoitteet toteutuivat. Sähköisen hautakortiston 

vaihtoehdoista käytiin keskustelua rovastikunnallisessa taloustiimissä.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Kustannuspaikalta kuuluu virastotalolle 2800 eur, toimintakate yli/ali 4296 eur. 
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 

Työntekijät ovat tehneet toimintakertomukset vuodelta 2024. Kirkkoherra on koonnut 

ja tiivistänyt toimintakertomukset tilinpäätökseen. Alkuperäiset toimintakertomukset 

liitteenä.  

YLEINEN SEURAKUNTATYÖ 1002050000 

Jumalanpalveluselämä, kirkolliset toimitukset ja aikuistyö 

KL 3:1 mukaan seurakunta huolehtii jumalanpalvelusten pitämisestä, kasteen ja eh-

toollisen sekä muiden kirkollisten toimitusten toimittamisesta, kristillisestä kasvatuk-

sesta ja opetuksesta, sielunhoidosta, diakoniasta ja lähetystyöstä sekä muista kristilli-

seen sanomaan perustuvista julistus- ja palvelutehtävistä. 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa  

Muut seurakuntatilaisuudet (yleinen seurakuntatyö) vastaa KJ 2:3, 3:3, 6, 7, 9, 12, 

13, 22, 23 edellyttämistä jumalanpalveluksista, kirkollisista toimituksista, julistus-, 

opetus-, kasvatus- ja sielunhoitotyöstä sekä muista (vaihtelevista) palvelutehtävistä. 

Toiminta on luonteeltaan toisaalta kokoavaa, toisaalta etsivää ja tavoittavaa. Työtä 

tehdään yhteistyössä muiden tehtäväalueiden ja vapaaehtoisten sekä kunnan ja jär-

jestöjen kanssa sekä kehitetään yhteistyötä Suonenjoen seurakunnan kanssa yhteis-

työsopimuksen hengessä ja puitteissa.  

 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

Välttämättömän ja vakiintuneen toiminnan lisäksi asetetaan seuraavat tavoitteet:  

1. järjestetään perhekirkkoja, Kukkaiskirkko, luontokirkko ja -hartauksia, kyläkirk-

koja, lasten-, perheiden- ja nuortenkirkkoja, erityismessuja (esim. Kansanlaulu-

messu, Karjalaisen kansan messu, Tuomasmessu…), kehitetään edelleen va-

paaehtoisten osuutta jumalanpalvelusten toteutuksissa  

2.  kehitetään vapaaehtoistoimintaa hyväksytyn kehittämissuunnitelman pohjalta  

3.  etsitään yhteistyömahdollisuuksia ja tehdään yhteistyötä lähiseurakuntien (eri-

tyisesti Suonenjoki) sekä paikkakunnalla toimivien yhteisöjen ja yhdistysten 

kanssa  
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4. järjestetään luottamushenkilöille, vapaaehtoisille, henkilöstölle ja yhteistyöta-

hoille yhteisiä tilaisuuksia ja koulutusta  

5. osallistutaan rovastikunnalliseen ystävyysseurakuntatyöhön  

6. pyritään vakioimaan vuosittain toistuvien jumalanpalvelusten ajankohdat sekä 

lisäämään kyläkirkkojen määrää  

7.  koordinoidaan vanhuspalveluyksiköiden ja muiden hoitolaitosten kanssa tapah-

tuvaa yhteistyötä ja järjestetään säännöllistä hartaushetkiä ja ehtoollistilaisuuk-

sia  

8. jatketaan iltakirkkojen järjestämistä kerran kuukaudessa, kuukauden ensim-

mäisenä sunnuntaina yhdessä seurakuntalaisista muodostettujen suunnittelu- 

ja toteutusryhmien kanssa 

9. jatketaan Tiekirkkotoimintaa kesän 2023 hyvien kokemusten innoittamana 

10.pyritään kaikessa toiminnassa olemaan läsnä siellä missä seurakuntalaisetkin 

ovat. Tämä toteutuu parhaiten osallistumalla ja läsnä olemalla Rautalammilla 

järjestettäviin kulttuuri-, liikunta-, yleisö- yms. kokoaviin, koko kuntaa ja kun-

talaisia koskettaviin -tapahtumiin ja -tilaisuuksiin  

11.tuotetaan srk:n Facebook ja YouTube –sivuille striimattuja ja live-lähetyksiä ju-

malanpalveluksista, sekä iltahartaus, raamattuopetus- ja vastaavaa hengellistä 

sisältöä  

12.järjestetään kirkkopyhiä ja vastaavia sekä rukousiltoja eri kirkon lähetysjärjes-

töjen, herätysliikkeiden ja muiden kirkon toimijoiden kanssa  

13.osallistutaan ekumeeniseen rukousviikkoon yhdessä paikallisten toimijoiden 

(Helluntai-srk, ortodoksi-srk, Vapaakirkko) kanssa 

14.etsitään yhteistyömahdollisuuksia ja tehdään yhteistyötä lähiseurakuntien 

(etenkin Suonenjoki) sekä paikkakunnalla toimivien yhteisöjen ja yhdistysten 

kanssa 

15.lisätään evankeliointityötä läpäisyperiaatteella osana seurakunnan toimintaa  

16.lisätään ikäihmisten parissa tehtävää työtä 

17.kehitetään ja parannetaan tiedotusta ja viestintää 

 

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

Tavoitteet vuodelle nousevat normaalista, pitkään jatkuneesta ja lakisääteisestä toi-

minnasta, sen jatkamisesta, kehittämisestä ja vakiinnuttamisesta. Konkreettiset, toi-

minnalliset tavoitteet ovat toimintasuunnitelman mukaisen toiminnan toteuttamista, 

ja sitä tehtiin koko vuosi 2024. Kaikkea toimintaa pyritään jatkuvasti kehittämään 
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vastaamaan todellisia tarpeita, resursseja pyritään parantamaan tekemällä yhteistyötä 

sekä lisäämällä vapaaehtoisten toimintamahdollisuuksia. 

 

Vuonna 2024 jumalanpalveluksia pidettiin 95, niihin osallistui henkilöä 4412, ehtoolliskävijöitä oli 1856.

   2020 2021 2022 2023 2024 

Messuja kirkossa (+konfirm.)     18     42     40     37 39 

joissa osallistujia (+konfirm.)      640 1221 1131 1325 1643 

ehtoollisella kävijöitä (yht.)  480 1252   937 1386 1615 

Sana-jp:ia kirkossa    39     18     20     22 24 

joissa osallistujia  523   473 1085 1059 1085 

Koululaiskirkkoja kirkossa     1       5       8       4 3 

joissa osallistujia    80   425   895   767 544 

Perhekirkkoja      6       4       5       4 3 

joissa osallistujia    40   218   345   148 144 

Konfirmaatiomessuja kirkossa    1       1       1       1 1 

joissa osallistujia   325    325   272   350 450 

Erityis-jp:ia kirkossa     6     11       6       1 2 

joissa osallistujia   105   225   121     92 156 

Kirkkokuoro osallistui kirkossa     -       3       4       4         

Musiikkitilaisuuksia kirkossa     3       9       9        11 9 

joissa osallistujia   139   936   648                  1255 927 

Kylä-, luontokirkkoja ja vastaavia                       -       2        2       3 2 

joissa osallistujia yhteensä       -     48      36     42 54 

Ehtoollishartauksia muualla     -       2        3       3 2 

joissa osallistujia yhteensä      -     43      33     28 40 

Ehtoollishartauksia hoivakodeissa    4       6      12     18 19 

joissa osallistujia yhteensä    18   120    144                   168 201 

Muut srk-tilaisuudet kko:ssa     -     11        6       9 8 

joissa osallistujia yhteensä     -   306    167                   397 233 

Jumalanpalveluksia yhteensä    83     91       97     93 95 

Jumalanpalveluksiin osallistui yhteensä       1651 3108  3962                3979 4412 

keskiarvo per jumalanpalvelus                         20     34      41      43 46 

Jumalanpalveluksia seurattiin netissä yhteensä n. 2600 kertaa 
Lisäksi seurat, tapahtumat ja vastaavat. 

 

Toiminnan sisällön muutokset 2024 

Pappisresurssien pieneneminen vaikutti koko vuoden jumalanpalvelusten toimittami-

seen. Resurssien ollessa normaalia pienemmät myös yhteiselle suunnittelulle ja va-

paaehtoisten organisoimiselle ja johtamiselle oli vähemmän aikaa käytettävissä.  

Uutena järjestettiin Historiallinen messu Museon uuden perusnäyttelyn avajaisiin 

5.5.,joka kokosi kirkkoon lähes 200 henkilöä sekä perhekirkko Törmälässä perheleirin 

päätteeksi, jumalanpalvelus oli myös Vanhusten viikon päättymismessu ja se kokosi 
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väkeä paikalle noin 70 henkilöä. Lisäksi järjestettiin Sotaorpojen kirkkopyhä yhdessä 

Perinneyhdistyksen ja Sotaorpojen yhdistyksen kanssa, siihen osallistui väkeä yli 50 

henkilöä. 

Pyhät toimitukset 

Toimitettuja seurakuntalaisten kasteita vuonna 2024 on tilastoitu 3 ja niissä oli 

läsnä keskimäärin 21 henkilöä. Lisäksi toimitettiin toispaikkakuntalaisten perheiden 

kasteita 5 sekä kodeissa että srk:n tiloissa. 

2020 2021 2022 2023 2024 

Kaste kotona        6     3    12 9 2 

joissa läsnä            80   70  181 176 (25)  

Kaste srk:n tiloissa   -     -     2 1 3  

joissa läsnä    -          -                      36 18 - 

Muualla    2     2     - 0 3 

joissa läsnä    28   31     - 0 (100) 

Yhteensä     8     5   14 10 8 

joissa läsnä yhteensä   108 141 217 194 (125) 

 

(suluissa olevat luvut arvioita.) 

Avioliittoon vihkimisiä oli 2, avioliiton siunaamisia 3 ja vuosipäivän muistamisia 

0. 

Kodin siunauksia oli yksi. Yksityistä ehtoollista on tarjottu tarpeen mukaan, 7 ker-

taa, lähinnä hoivakodeissa. 

Hautaansiunaamisia vuonna 2024 oli 47, joissa oli läsnä 1403 henkilöä.  Oman seu-

rakunnan vainajia oli 33. 

Muistotilaisuuksiin seurakunnan työntekijät osallistuivat 35 kertaa. Niissä oli läsnä 

keskimäärin 23 henkilöä. 

2020 2021   2022 2023 2024 

Siunauksia      50   46     55    49 47      

joissa läsnä (=k.a.)                 1298 (26)         1045 (23)         1548 (28)         1312 (27) 1403 (31) 

Uurnan lasku      15 

Hautaan lasku      2 
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AIKUISTYÖ: Naistoimikunta, Isot Pojat, Päihdekuntoutustoiminta ja 

Raamattupiiri 

Naistoimikunta 

Seurakunnan naistoimikunnan tavoite on huomioida seurakunnan kaiken ikäiset naiset 

ja kutsua heitä seurakuntayhteyteen järjestämällä toimintaa naistoimikunnan ideoiden 

pohjalta. Naistoimikunta toimii nelivuotiskausittain ja jäseniä on yhteensä viisi. Lisäksi 

naistoimikunnassa toimii seurakunnan työntekijöiden edustaja, jonka tehtävänä on 

toimia kokousten sihteerinä ja suunniteltujen tilaisuuksien järjestäjänä.  

Toimintamuodot:  

*Naistoimikunnan kokous vähintään kaksi kertaa vuodessa.  

*Erilaisia tilaisuuksia ympäri vuoden (esim. saunaillat, tupaillat, hyvinvointitilaisuudet)  

*Yhteistyö seurakunnan muiden työalojen kanssa eri tapahtumien ja tilaisuuksien jär-

jestämisessä.  

Suunniteltuja tapahtumia/tilaisuuksia vuodelle 2024:  

- Kevättalvi: Naisten ilta haastatteluteemalla.  

- Kevät/alkukesä: Naisten saunailta.  

- Loppukesä/alkusyksy: Naisten ilta/tapahtuma.  

- Adventtiaika: Naisten ilta jouluteemalla. 

Toteutunut toiminta: 

Kertomusvuonna 2024 Naistoimikunnan toiminta on ollut hiljaisempaa edellisvuoteen 

nähden.  
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Naistoimikunnan vetämisestä vastannut seurakuntapastori oli suurimman osan vuotta 

virkavapaalla eikä osallistunut naistoimikunnan toimintaan. Toiminnan vastaavaksi va-

littiin vapaaehtoinen seurakunnan jäsen. 

Kokouksia naistoimikunnalla oli vuonna 2024 neljä 

Kevätkaudella Naistoimikunnan järjestämää toimintaa seurakunnassa ei ollut. 

Syyskaudella toteutui makkaranpaistoilta Käpynäkodalla, jossa osallistujia oli vain 

kuusi. Lisäksi naistoimikunta järjesti jumalanpalveluksen yhteydessä yhden keittolou-

naan ja yhden kahvituksen. 

Isot Pojat 

Iso Pojat –toiminta on vakiintunut lähes joka viikkoiseksi toiminnaksi. Isojen Poikien 

ja Pilkepiirin toimintaa vetää Pentti Tuovinen. Yhteisellä tekemisellä, kuntoilulla ja 

saunailloilla tuodaan voimaa arkeen ja jaetaan yhteisiä kokemuksia. Pilkepiirin ja Iso-

jen Poikien kokoontumisia oli yhteensä noin viitisentoista kertaa. Toimintaan osallistui 

säännöllisesti 5-10 miestä. Kirkkoherra osallistuu aina pyydettäessä. 

Jo vakiintunutta käytäntöä jatketaan, pääosin vapaaehtoisvoimin, Pilkepiirissä, Isojen 

Poikien sauna- ja takkailloissa sekä kuntopiirissä.  

Päihdekuntoutustoiminta 

Toteutetaan erillisen suunnitelman mukaisesti Diakoniatyön voimin (Diakoniatyö). 

Raamattupiiri 

Raamattupiiri kokoontuu joka toinen viikko Hermanninrannassa pastori Pekka Lehto-

viidan johdolla. Kerran kuukaudessa järjestetään ehtoollishartaus raamattupiirin päät-

teeksi. 
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Kustannuspaikalle kuuluu suntioiden palkkakuluja 16000 eur kirkon kustannuspai-

kalta, toimintakate yli/ali 13 463 eur. 

 

TIEDOTUS JA VIESTINTÄ 100210000 

Tehtävä seurakunnassa  

Vastaa seurakunnan sisäisestä ja ulkoisesta tiedotuksesta ja viestinnästä. Ulkoisia tie-

dotus- ja viestintäkanavia ovat seurakunnan omat internetsivut (virallinen tiedotuska-

nava), paikallislehdet, some (facebook ja instagram), kuulutukset kirkossa, ilmoitus-

taulut sekä joiltain osin sähkö- ja kirjeposti sekä suljetut keskusteluryhmät (What-

sApp, ei tietoturvallinen!). Sisäisiä tiedotus- ja viestintäkanavia ovat Katrina, sähkö-

posti, tiedonannot kokouksissa ja niistä tehdyt muistiot sekä puhelut ja viestit. 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

Välttämättömän ja vakiintuneen tiedotuksen ja viestinnän lisäksi:  

1. kehitetään edelleen seurakunnan www-sivujen sisältöä uudella alustalla (Luk-

kari) 

2. laajennetaan SoMe –vaikuttamista hyödyntämällä seurakunnan Instagram –tiliä 

3. käytetään tehokkaasti sosiaalisen median eri kanavia, Rautalampi-lehteä ja Pai-

kallislehti Sisä-Savoa seurakunnan tiedotukseen  

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Lukkarialustaa on kehitetty vastaamaan paremmin tiedotuksessa nouseviin 

haasteisiin. 
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2. Instagram-tili on otettu käyttöön ja sitä päivitetään säännöllisesti. 

3. Sosiaalisessa mediassa tiedotetaan aktiivisesti erilaisesta toiminnasta eri koh-

deryhmille, erityisesti nuoret ja työikäiset ovat kohderyhmänä. Rautalampileh-

teä on hyödynnetty laajemman asiasisällön tiedotuksessa, Paikallislehti Sisä-

Savossa ilmoitetaan 2 viikon välein jumalanpalveluksista sekä iäkkäämpää vä-

keä koskevista toiminnoista 

 

 

MUSIIKKITYÖ 1002200000 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Tehtäväalue vastaa jumalanpalvelusten, kirkollisten toimitusten ja muiden seurakun-

nan tilaisuuksien musiikista, musiikkiryhmien kokoamisesta, varustamisesta ja johta-

misesta, seurakunnan musiikkikasvatuksesta sekä konserttien järjestämisestä. Seura-

kunnassa musiikki on evankeliumin julistusta, jossa sävel kantaa sanaa. Toimitaan 

yhteistyössä seurakunnan muiden tehtäväalueiden, alan oppilaitosten, musiikinharras-

tajien ja alan ammattilaisten sekä naapuriseurakuntien kanssa. Kanttorin virasta on 

säädetty KJ 26:28-29. 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

Jumalanpalveluselämän tehtävien ja vakiintuneen toiminnan lisäksi asetetaan seuraa-

vat tavoitteet:  

1. Seurakunnan nettisivuilla olevan häämusiikkiesittelyvideoiden äänitys ja editointi 

paikallisesti toteutetuiksi.  
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2. Yhdessä Sibelius-Akatemian Kuopion koulutusyksikön kanssa järjestettävä urku-

konserttisarja Sisä-Savon kolmen seurakunnan (Suonenjoki, Niinivesi ja Rautalampi) 

neljässä kirkossa. Sarja toteutuu pääsääntöisesti keväällä -24 (ensimmäinen konsertti 

oli 4.11.2023 Suonenjoen kirkossa). (Sarjan ideoijana on suonenjokelainen Rautalam-

min kirkkokuorossa laulava Marja-Leena Markkanen). 

3. Kuorotoimintaa yhdessä rovastikunnan kuorojen kanssa. Miia Ratilaisen Getsema-

nen puutarhassa –teoksen opettelua myöhempää toteuttamista varten. Yhteistyötä 

myös Rautalammin muiden kuorojen kanssa.  

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Häämusiikkiesittelyvideioita ei toteutettu, vaan aloitettiin hautajaislaulumusiikkivi-

deoiden tekeminen, koska katsottiin se tarpeellisemmaksi toteuttaa ensin.   

2. Urkukonserttisarjan toteutettiin loppuun vuoden 2024 aikana. Sarjan konsertit oli-

vat 4.11.2023 Aada Wirberg Suonenjoen kirkossa, 1.4.24 Venla Korhonen Rautalam-

min kirkossa, 5.5.24 Silja-Maria Paimen Tervon kirkossa ja 8.11.24 Jaakko Tyni Ve-

sannon kirkossa.  

3. Yhteistyö kuorojen kesken rovastikuntatasolla jatkui 1. adventtisunnuntaina Vesan-

non kirkossa, kun kuorot toteuttivat yhdessä Armas Maasalon Adventtivesperin. Kuo-

ron johtajana toimi Joona Kärnä ja urkurina Kaisa-Liisa Piironen. Kirkkokuoron ollessa 

tauolla osa laulajista jatkoi Eläkeliiton puitteissa toimivassa sekakuorossa. 

Kuorojen ja soitinryhmien harjoituskerrat / osallistujamäärät yhteensä 

  2021 2022 2023 2024 ryhmässä n. 

Kirkkokuoroharjoituksia 19/170 22/279 29/345 18/171 12 

Kipinät harjoituksia 6/33 9/68 14/118 12/87 10 

Kellokerho harjoituksia 9/43 0 13/70 22/100 6-10 

Wartetti harjoituksia 0/0 2/5 2/5 3/5 5 

Sekakuoroharjoituksia    6/50 10 

Lauluryhmä     5/30 6 

 

Konsertit ja musiikkitilaisuudet 

 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

 12/1572 2/90-100 9/555 17/1024 10/999 8/885 

 

Kauneimmat joululaulut 

 2020 2021 2022 2023 2024 

 4/64 0/0 2/10 4/289  4/275 
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Yhteislaulutilaisuudet 

 2024 

 8/254 

Virsikahvila ja Sukka ja Sävel 

2020 2021 2022 2023 2024 

VIRSIKAHVILA 9/74 10/89 14/113 16/64 16/144 

 

SUKKA JA SÄVEL 7/56 7/60 12/71 16/75 14/105  

Jumalanpalveluselämä ja kasvatustyö 

Musiikkiryhmät jumalanpalveluksissa ja hartauksissa 

  2020 2021 2022 2023 2024 

Kirkkokuoro  2 5 9 7 5 

Kipinät  2 2 3 5 6 

Wartetti  0 0 0 0 1 

Kellokerho  0 2 0 4 2  

Mieskuoro  0 0 2 2 0 

Kanteleryhmä     2 

 

Toiminnan sisällön muutokset 2024 

Kirkkokuoro harjoitteli yhdessä Kipinöiden kanssa kevätkauden 2024, mutta oli tauolla 

syksypuolen lukuun ottamatta adventtivesperprojektia. Kuoro harjoitteli syksyllä 3 

kertaa ja osallistui Vesannolla rovastikunnan yhteiseen produktioon. Kevätkauden 

suurin haaste oli Getsemanen puutarhassa -teoksen osien harjoittelu ja toteutus pää-

siäisenä yhdessä sellisti Liisa Paakkunaisen kanssa. 

Käsikelloryhmästä muodostui vuoden 2024 aikana aikuisryhmä, joka sitoutuneesti 

harjoitteli projektinomaisesti kappaleita eri tilanteisiin. Ryhmä kokoontui joka toinen 

viikko. 

Kanttori ohjasi syksykaudella sekakuororyhmää Eläkeliiton jäsenten parissa. Osa har-

joituksista toteutettiin seurakuntatalolla. Hiljaisen viikon iltatilaisuuteen harjoitteli 

pieni lauluryhmä projektiluontoisesti.  

Urkuhuoltosopimus jatkui Sotkamon Urkurakentajien (Tomi Harju) kanssa. He käyvät 

vuosittain huoltamassa sekä kappelin että kirkon urut, pääsääntöisesti kesäkaudella. 

Säännöllisestä huollosta johtuen urkujen viat ovat selvästi vähentyneet.  
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LAPSILÄHTÖINEN PERHETYÖ 1002310000 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Tehtäväalue vastaa KJ 3:1 mukaisesti alle kouluikäisten lasten kristillisestä kasvatus-

työstä ja vanhemmuuden tukemisesta kasteen velvoituksen perusteella.  

Lapsilähtöisen perhetyön toiminta-ajatuksena on ollut kristillisen kasvatuksen pohjalta 

osallistuminen rautalampilaisten lapsiperheiden arkeen ja eri elämäntilanteiden muka-

naan tuomiin haasteisiin sekä juhlahetkiin monipuolisella vuorovaikutuksella, jumalan-

palveluksista ja muista seurakunnan tapahtumista näkyvästi tiedottamalla sekä toimi-

malla yhteistyössä kunnan perhetyön, varahaiskasvatuksen, lastenneuvolan ja koko 

Pohjois-Savon hyvinvointialueen sekä Rautalammilla toimivien yhdistysten ja järjestö-

jen kanssa. 

 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

1. Vanhemmuuden ja kummiuden tukeminen kaikissa pikkulapsiperheiden 

elämänvaiheissa yhteistyössä kunnanperhetyön ja varhaiskasvatuksen 

kanssa. 

Perheitä ja lasten kummeja tuetaan ja kannustetaan kristillisen elämänkatso-

muksen mukaiseen kasvatukseen pitämällä esillä kristillisiä arvoja seurakunnan 

perhekeskusmallin mukaisesti. 

 

2. Kristillisen maailmankuvan ja kristillisten perinteiden vahvistaminen 

lapsiperheissä. Perheitä kannustetaan kristillisten tapojen sekä perinteiden 

esillä pitämiseen kodin arjessa ja juhlissa korostaen myös lepopäivän merki-

tystä. 
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3. Yhteistyön monipuolistaminen Suonenjoen seurakunnan perhetyön 

kanssa. Lapsi- ja perhetyötä suunnitellaan ja toteutetaan yhteistyössä Suonen-

joen seurakunnan työntekijöiden ja MLL:n toimijoiden kanssa osana seurakun-

nan perhekeskusta.  

 

 

 

 

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Perhekerhoissa ja muissa perhetapahtumissa on jokainen kokoontuminen aloi-

tettu osallistavalla hartaushetkellä.  Perheitä on kutsuttu jumalanpalveluksiin, 

pyhäkouluun ja muihin seurakunnan tilaisuuksiin kerhoissa, kotikäyntien yhtey-

dessä, kirjeitse sekä kunnan varhaiskasvatuksen välityksellä. Yhteyttä koteihin 

ja varhaiskasvatukseen on pidetty myös viestein, nettiyhteyksin ja some -kana-

vien kautta. 

 

2. Seurakunnan kerhojen aiheet ovat seuranneet kirkkovuoden teemoja ja kirkol-

listen juhlapyhien aiheita. Kirkollisiin juhla-aikoihin sijoittuneet perhekirkot, las-

ten kirkkohetket ja kuvaelmat ovat tarjonneet perheille tietoa ja kannustusta 

kristillisen perinteen vahvistamiseksi perheissä. 

 

3. Lapsityöntekijä on ollut mukana suunnittelemassa ja toteuttamassa Suonenjoen 

seurakunnan päiväkerho- ja perhetyötä n.20% viikkotyöajastaan. tehtäviin on 

kuulunut osallistuminen päiväkerhotoimintaan ja perheiltojen ja -tapahtumien 

suunnittelu yhdessä Suonenjoen seurakunnan työntekijöiden ja harjoittelijoiden 

kanssa. 

 

Rautalammin kunnan sivistystoimen sekä Rautalammin seurakunnan yhteis-

työsopimus on otettu käyttöön vuoden 2022 aikana ja sitä on päivitetty vuoden 

2024 aikana.     

Lapsilähtöisen perhetyön säännöllinen toiminta 
                                                                     2020        2021        2022         2023        2024 
Päiväkerhoja viikossa                          2                2               1              1                    0 ( Suonenjoella 2) 
 joissa  osallistujia                                   15             12              5               5                 21 
Perhekerhoja viikossa                           1               1              1               1                   1 
joissa osallistujia*                                   23             22           25            25                  20 
Puuha/lapsiparkkeja                              3               6               4              2                    2 
joissa osallistujia *                                  30              25              8              4                   5 
Perheiltoja                                                                                                         4                   4 
joissa osallistujia*                                                                                        14                   7 
                                                                                                         2022           2023          2024         
Pyhäkouluja                                                                                     6                9                3 
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joissa osallistujia*                                                                          9             10                6    
Päiväkotivierailuja                                                                       6             10              12 
joissa osallistujia*                                                                        12            15              16 
Kotikäyntejä pikkulapsiperheissä                                     11               9             12 
Lape-Lanu- ja perhekeskusyhteistyökokouksia           7              6                8 
*Osallistujia keskimäärin kerrallaan. 
 

Toiminnan sisällön muutokset 2024 

Rautalammin lapsityöntekijä on syksystä 2024 alkaen vastannut pääosin myös Suo-

nenjoen seurakunnan päiväkerhojen hartauksien ja muun sisällön suunnittelusta Suo-

nenjoen perhetyön viranhaltijan jäätyä virkavapaalle elokuussa. 

Seurakunnan lapsityöntekijä on osallistunut kunnan varhaiskasvatuksen ohjaustyöryh-

män kokouksiin osana yhteisten toimintojen kehittämistä, liittynyt mukaan Nepsy-

luotsit alueelliseen verkostoon sekä lähikuntien yhteiseen, alueelliseen Perhekeskus-

verkostoon (Suonenjoki, Rautalampi, Vesanto, Tervo). 

RIPPIKOULU 1002350000 

Tehtävä seurakunnassa 

Rippikoulutyö on KJ 3:3 mukaan järjestettävää toimintaa, jonka tavoitteena on vah-

vistaa nuoren uskoa kolmiyhteiseen Jumalaan ja varustaa heitä elämään kristittyinä. 

Toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

1. Riparirallin kehittäminen toiminnallisemmaksi 

2. Musiikkiopetuksen lisääminen: opetusviikonloppuun sekä leirille kanttorin pitä-

mää musiikkiopetusta 

3. Palautteesta noussut tarve lisätä leirillä keskusteluaikaa nuorten ”tulevai-

suus/arvo”-keskusteluun. Tästä johtuen rippileirin ohjelmaa muokataan siten, 

että lähetystyön opetus siirretään opetusviikonloppuun.  

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Riparirallin toiminnallistaminen onnistui hyvin, toiminnallisuuden lisääminen ha-

vaittiin toimivaksi ratkaisuksi. Toiminnallisuuden kehittäminen jatkuu. 
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2. Musiikkiopetuksen kehittämistä täytyy jatkaa, kanttorin tulee olla enemmän 

mukana suunnitteluvaiheessa ja musiikkiopetuksen kokonaisuudesta (sisältäen 

mm. virsi- ja laulusuunnitelman) pitää tehdä suunnitelma yhdessä riparihenki-

lökunnan kanssa. 

3.  Lähetystyön opetus pidettiin kevätkaudella opetusviikonloppuna. Toteutukseen 

osallistuivat nuorisopastori ja entinen lähetystyöntekijä. Arvokeskeuteluun pys-

tyttiin käyttämään leirillä hieman enemmän aikaa, mikä osoittautui hyväksi ja 

tarpeelliseksi ratkaisuksi. 

Vuonna 2024 rippikoulun tilaisuuksia pidettiin  

Tilaisuudet 2020 2021 2022 2023 2024 

rippikoulun aloitti 36 37 20 24 31 

rippikoulun suoritti 35 36 19 23 31 

konfirmoituja yht. 34 34 (+2muu-

alla) 

19 20(+3muualla) 31 

opetustilaisuudet 

joissa osallistujia 

ja mukana isosia 

5+ 3 etänä 

150 

 

8 + 3 etänä 

133 

19 

5 

90 

20 

5 

105 

18 

5 

134 

16 

päiväriparin tilaisuudet 

osallistujia 

aikuisriparin tilaisuudet 

aikuisrippik. suoritti 

   4 

7 

9 

2 

4 

2 

”jatkoriparin” tilaisuudet 

osallistujia 

   4 

30 

 

      

jumalanpalvelukset 1 +4 etänä 4 + 1 etänä 5 5 4 +2 

nuorten illat - - 4 5 4 

kotikäynnit 41 32 21 21 30 

koulukäynnit 

joissa osallistujia 

2 

44 

1 

23 

1 

35 

1 

26 

2 

20 

muut tilaisuudet* 

joissa osallistujia 

1 1 

25 

2 

26 

1 

11 

1 

23 

leirit  

joissa osallistujia

  

1 

49 

1 

53 

1 

41 

1 

32 

1 

48 

konfirmaatio  

joissa osallistujia

  

1 2 

310 

1 

275 

1 

335 

1 

432 

riparitiimi kokoukset 10 11 7 

 

10 9 

* vanhempainillat, verkkotilaisuudet yms. 
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Toiminnan sisällön muutokset 2024 

Päivärippikoulumuotoisen yksilörippikoulun tarve on kasvanut, vuonna 2024 2 nuorta 

suoritti rippikoulun päivämuotoisesti. Jokainen vaati yksilöllistä opetusta/ohjausta 

sekä henkilökohtaisesti laaditun opetussuunnitelman. Tällaiseen suorittamiseen liittyy 

vahvasti erilaisia oppimiseen ja sosiaaliseen kanssakäymiseen kohdistuvia haasteita, 

jotka on otettava huomioon opetuksen suunnittelussa. Nuorten erityiset tarpeet rippi-

koulussa tulee ottaa huomioon, ja niihin tulee jatkossa resursoida riittävästi työaikaa 

sekä ohjausta.  

 

NUORISOTYÖ 1002360000 

Tehtävä seurakunnassa 

Tehtäväalue vastaa KJ 3:2 mukaisesti alakouluikäisten, nuorten sekä nuorten aikuis-

ten kristillisestä kasvatuksesta sekä erityisnuorisotyöstä. Tehtäväalue pitää sisällään 

varhaisnuoriso- ja nuorisotyön sekä koulu- ja kuntayhteistyön.  

Rautalammin seurakunnan varhaisnuoriso- ja nuorisotyöstä vastaavana toimii nuori-

sopastori. Kasvatustyön tiimiin kuuluu lisäksi nuorisotyönohjaaja (=lapsi-ja perhe-

työntekijä). 

Toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

1. Perustetaan vuoden 2024 aikana seurakuntaan nuorten vaikuttajaryhmä. 

2. Kehitetään isoskoulutuksen käyneiden isosten toimintaa ja otetaan käyttöön 

”isospassi”, johon merkitään suoritettu isostoiminta. Vanhat isoset saavat lukio-

aikana suoritetun isostoiminnan mukaisesti opintopisteitä Rautalammin luki-

ossa. 

3. Srk-talon remontti 3/2024 alkaen, miten vaikuttaa toimintoihin 
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 - väistötilat nuokulle, kunta luvannut nuokun tiloja srk:n käyttöön 

4. Kehitetään varhaisnuorten ja perheiden toimintaa järjestämällä perheiltoja sekä 

erilaisia retkiä yhteistyössä eri järjestöjen kanssa. (esim. Sisä-Savon Luonnon-

ystävät, Rautalammin Rautiaiset, Sisä-Savon Ursa) 

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Nuorten vaikuttajaryhmä perustettiin syksyllä 2024 ja se sai nimekseen RauHa 

(Rautalammin srk:n nuorten hallitus). Vaikuttajaryhmää ohjaa viranhaltija, ryh-

mässä on kolme jäsentä: Aada Pynnönen, Kerttu Mustonen ja Viljo Väätäinen. 

2. Isospassi otettiin käyttöön.  

3. Seurakuntatalon remontista aiheutuva toiminnan hajaantuminen vaikutti haas-

tavasti työalaan. Iltapäiväkerhon tilat ort. srk:n tiloissa eivät vastanneet tarpei-

siin ja kävijämäärä väheni huomattavasti.  

4. Yhteisiä retkiä perhetyön kanssa ei järjestetty vuonna 2024, perheiltoja pidet-

tiin kaksi. 

Vuonna 2024 nuorisotyön tilaisuuksia pidettiin 82 

Tilaisuudet  2021 2022 2023 2024 

isoskoulutus 

joissa osallistujia 

16 

204 

12 

119 

16 

98 

17 

159 

isoisosten yms. illat 

joissa osallistujia 

8 

35 

3 

21 

5 

32 

- 

isoskoulutusleirit 

joissa osallistujia 

2 

35 

2 

25 

2 

22 

2 

28  

puuhakerhot Kerkolla 

joissa osallistujia, 

ohjaajia 

9 

49 

12 

- - - 

nuorten illat 

joissa osallistujia 

5 

69 

6 

126 

5 

96 

4 

116  

retket 

joissa osallistujia 

- - 2 

136 

1 

6 

pääsiäisvaellus 

joissa vapaaehtoisia 

osallistujia  

1 

 

282 

- 11 

7 

274 

- 

joulukuvaelma 

joissa vapaaehtoisia 

joissa osallistujia

  

4 

5 

213 

3 

5 

117 

1 

 

82 

- 

iltapäiväkerho 24 28 23 9 
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joissa osallistujia 186 174 113 26 

muut tilaisuudet (ker-

hopvät, juhlat yms.) 

joissa osallistujia 

 

2 

 

20 

2 7* 

 

196 

2 

 

95 

 

Koulutyö      

oppitunnit/kouluvierailut 

joissa osallistujia 

6 

108 

10 

472 

8 

480 

13 

484 

koulukirkot 

joissa osallistujia 

9 (netissä)+1 

766 

7 

1035 

6 

807 

6 

609 

koulupäivystys (sis.lukio) 

joissa osallistujia 

10 

165 

11 

280 

19 

402 

16 

460 

lukiolaisten tilaisuudet 

joissa osallistujia 

1 

26 

- 2 

39 

- 

ryhmäytys ym. yhteistyö 

(perusaste ja lukio) 

3 

57 

7 

80 

2 

67 

1 

45 

 

Kuntayhteistyö 

    

kesäleirit 

joissa osallistujia 

minileirit 

joissa osallistujia 

2 

34 

1 

12 

1 

 

2 

39 

2 

31                    

2 

28 

2 

30 

2 

21 

Nuokkupäivystys 

jossa osallistujia 

5 

56 

5 

58 

10 

158 

6 

49 

lasten ja nuorten tilaisuu-

det 

joissa osallistujia 

2 

 

105 

2 

 

37 

1** 

 

100 

1** 

 

30 

PARTIO     

tilaisuuksiin osallistuminen 2 6 4 1 

 

*perheillat, 10-synttärit, nukketeatteri 

**laskiaisrieha, toteutettiin yhteistyössä ort. seurakunnan kanssa. 

 

 

Toiminnan sisällön muutokset/huomiot 2024 

Kuntapuolen yhteistyössä yritettiin organisoida vapaaehtoisten partiointia koulujen 

päättymisviikonloppuun sekä pestuumarkkinoille. Osallistuminen oli kuitenkin niin vä-

häistä (koulujen lopetusvkonloppu 0 vapaaehtoista, pestuumarkkinat 2), että toimin-

taa ei jatkettu vuonna 2024 
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Retkiä ei järjestetty vuonna 2024 osittain säästösyistä, mutta myös henkilöstöresurs-

sien säännöstelystä johtuen. Seurakuntatalon remontista aiheutui huomattavaa lisä-

työtä toiminnan järjestämisessä ja syksyllä 2024 nuorisopastorin työajasta meni huo-

mattava osa kirkkoherran avustamiseen. 

Uutena perhekirkon muotona toteutettiin Vanhustenviikon perhekirkko Törmälässä 

perheleirin päätteeksi. 

Isoskoulutus on ollut suosittua Rautalammin seurakunnassa, vuonna 2024 isoskoulu-

tuksen suoritti 7 nuorta, vuonna 2023 7 nuorta, 2022 16 nuorta, vuonna 2021 8 

nuorta ja vuonna 2020 12 nuorta.  

Yhteistyötä Suonenjoen seurakunnan kanssa jatkettiin yhteisellä isosleirillä, jossa oli 

nuoria Rautalammilta 16. 
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DIAKONIA 1002410000 

Tehtävä seurakunnassa 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet 2024: 

Välttämättömän ja vakiintuneen toiminnan lisäksi asetetaan seuraavat tavoitteet:  

1. Ihmisten hätä ja huoli hinnannousun paineissa välittyy diakoniatyölle. Taloudelli-

sella avustuksella autetaan ihmisiä akuutin hätätilanteen yli, ja lisääntyneisiin 

avustuspyyntöihin tulisi varautua. 

2. Sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen järjestämisvastuu siirtyi vuoden 

2023 alusta kunnilta hyvinvointialueille. Yhteistyön puitteet muuttuivat, koska pää-

töksenteko siirtyi suuremmalle kokonaisuudelle. Tämä on näkynyt ja tulee näky-

mään merkittävästi seurakunnan toiminnassa. Hyvinvointialue on supistanut aiem-

min kunnan vastuulla olleita toimintoja. Ihmisiä autetaan saamaan tarvitsemaansa 

apua ja palvelua. 

3. Otetaan käyttöön EU-maksukortit. 

 

Tavoitteiden toteuttaminen ja arviointi 

1. Vuonna 2024 Suomessa toteutettiin suuria sosiaaliturvaan kohdistuneita leikkauk-

sia, jotka näkyivät diakoniatyössä. Kelan yleiseen asumistukeen ja työttömyystu-

kiin tehtiin huhtikuussa leikkauksia, jotka vaikuttivat monien ihmisten tukiin. Leik-

kausten lisäksi ihmisten elämää vaikeuttavat pienituloisuus, sairaudet, menetykset 

ja erilaiset kriisit. Vähävaraisia avustettiin EU-maksukorttien, ruokakassien, osto-

osoitusten ja laskujen maksun kautta. Tukea tarjottiin hakemusten tekemisten 

kanssa sekä asioinneissa. 

Lahjoituksia avustamiseen saatiin Kotimaanavulta, yhdistyksistä, yrityksiltä ja yksi-

tyisiltä. Pienkeräyslupa, Hyväntekeväisyyskävely, kolehdit sekä seurakunnan polt-

topuiden myynti toivat seurakunnan diakoniarahastoon lisää rahaa vähävaraisten 

avustamiseen. 
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2. Hyvinvointialueen toimijoiden kanssa tehtiin yhteistyötä, esimerkiksi yhteydenot-

toina ja yhteisissä palavereissa. Yhteistyön haaste on hyvinvointialueiden organi-

saation ja uusien toimintamallien keskeneräisyys. Asiakkaita tavattiin ja kohdattiin 

toimistovastaanotolla, koti- ja laitoskäynneillä, muualla sekä puhelimitse ja sähkö-

postikontaktein. Asiakkaiden kanssa selvitettiin esimerkiksi hyvinvointialueen työn-

tekijöiden yhteystietoja. 

3. EU-maksukortit olivat käytössä. Vuonna 2024 jaossa oli 250 kpl K- ja S-ryhmän 40 

euron arvoisia maksukortteja. Niitä jaettiin asiakastapaamisissa vastaanotolla sekä 

kotikäynneillä. 

Kohtaamiset 
 
Vuonna 2024 kotikäyntejä tehtiin 192, joissa tavoitettiin 268 henkilöä. 

 
 2020 2021 2022 2023 2024 

Kohtaamiset (kotikäynnit ja 
tapaamiset) 

164 160 206 147 192 

Kohdatut henkilöt 177 177 236 183 268 

 
Taloudellinen avustaminen 

 
Taloudellista avustusta annettiin diakonian budjettivaroista, diakoniarahastosta ja ko-
lehtitilin varoista. Osto-osoituksia kirjoitettiin 2 015 euron edestä 25 eri talouteen 

(vuonna 2023: 4 940 euron edestä). Avustussumman pienenemiseen vaikutti EU-
maksukorttien jako. Jouluavustuksia kaupan lahjakortteina myönnettiin 12 eri talou-
teen yhteensä 840 euron verran.  

 
Asumiseen liittyvissä kustannuksissa avustettiin eri henkilöitä yhteensä 4 058,68 eu-

rolla (sis. sähkö-, vesi-, jäte- ja puhelinlaskut, kodinkoneen hankinta sekä vaate- ja 
harrastusapu). Vuonna 2023 avustussumma oli 3 283,54 euroa. 
 

Sairaala- ja lääkekustannuksissa avustettiin asiakkaita 1846,60 eurolla, josta lääke-
kustannuksia on 1 078,50 euroa (vuonna 2023 sairaala- ja lääkeavustuksia oli yh-

teensä: 644,19 e). Autoiluun liittyvissä kustannuksissa myönnettiin avustusta 291,57 
euroa neljään eri talouteen. Muutto- ja siivousapua myönnettiin kolmeen eri talouteen 

720 euron edestä yhteistyössä Hyvinvointialueen sosiaalitoimen kanssa. Loma-
ajalla avustettiin kolmea eri perhettä yhteensä 536 eurolla (mm. huvipuiston 

rannekkeita, lomareissut). 

 
Syksyllä järjestettiin hyväntekeväisyyskävely, joka tuotti 973,60 eur seurakun-

nan diakoniarahastoon. Seurakunnan polttopuista kertyi diakoniarahastoon 
469,23 euroa. 

 
Kotimaanavulta saatiin 1 500 euron avustus vähävaraisten jouluruokailuun. 
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Joulu nosti jälleen taloudellisen avun kysyntää. Seurakunta järjesti joululahja-

keräyksen yhteistyössä Rautalammin kunnan kanssa. Perheitä oli enemmän 

kuin edellisenä vuonna eikä kaikille lapsille saatu lahjoituksia, joten seurakunta 
kustansi puuttuvat lahjat 600 euron edestä 30 lapselle ja nuorelle. 

 
Yksityishenkilöt, yritykset ja järjestöt lahjoittivat joulun aikana lahjakortteja, 

rahaa, ruokaa, villasukkia ja leluja. Lions Club Rautalampi lahjoitti 22 jouluista 
elintarvikepakettia vähävaraisille. Kuopion Vapaamuurarit lahjoitti yhdelle per-

heelle 800 euron jouluavustuksen diakoniatyön kautta. Kaikilla lahjoituksilla 
avustettiin lyhentämättömästi pienituloisia rautalampilaisia yksityishenkilöitä, 

pariskuntia sekä perheitä. 
 

Pienituloisille on lahjoitettu ympäri vuoden seurakunnan kirpputorilta vaatteita 
ja tavaroita. Miesten pilkepiiristä on lahjoitettu polttopuita niitä tarvitseville vä-

hävaraisille. 

 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Osto-osoitukset 1 840 e 3 850 e 4160 e 4 470 e 4 940 e 2 855 e 

Osto-osoitukset 41 hlöä 64 hlöä 40 hlöä 39 hlöä 50 hlöä 24 hlöä 

Muut avustukset 
(laskut, polttoai-
neet ym.) 

4 661 e 2 264 e 5 123 e 3 869 e 4 600 e 7 452 e 

Muut avustukset 25 hlöä 17 hlöä 24 hlöä 21 hlöä 27 hlöä 27 hlöä 

YHTEENSÄ (€) 6341 e 6 114 e 9 283 e 8 339 e 9 540 e 10 307 e 

YHTEENSÄ (hlöä) 66 hlöä 81 hlöä 64 hlöä 60 hlöä 72 hlöä 51 hlöä 

 

EU-maksukortit ja ruokajakelu 
 
EU-maksukorttien jakoa jatkettiin. Maksukorttien tarjoaminen on osa Euroopan sosi-

aalirahasto plussaa (ESR+) rahoittamaa kokonaisuutta ja hanketta koordinoi Kirkko-
palvelut ry. 40 euron arvoiset maksukortit kävivät S- ja K-kauppojen ruokaostoksiin. 
Toiminnan lähtökohtana on avuntarvitsijan henkilökohtainen kohtaaminen sekä hänen 

avuntarpeensa kartoittaminen. 
 

Vuonna 2024 jaossa oli 250 kpl K- ja S-ryhmän 40 euron arvoisia maksukortteja, joi-
den arvo on yhteensä 10 000 euroa. Diakoniatyön kautta maksukortteja jaettiin asia-
kastapaamisissa seurakunnan tiloissa tai kotikäynneillä ja ruokajakelun yhteydessä. 

Avunsaajia oli yhteensä 350 henkilöä, kun avunsaajiksi määritellään kaikki perheenjä-
senet. 

 
Kaupoista tullutta ylijäämäruokaa jaettiin kerran kuukaudessa seurakuntatalolla. 
Kauppojen tuotteiden lisäksi lämmintä ruokaa oli mahdollista syödä paikan päällä tai 

viedä kotiin. Ruokajakelun alussa pidettiin joka kerta hartaus. Hartauteen osallistui 
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20–35 henkilöä. Ruokailemassa kävi 30–45 henkilöä, ja ruokakasseja jaettiin joka 

kerta keskimäärin 40 kpl. 
 

Ruokajakelussa tehtiin yhteistyötä Leipätiimi ry:n ja Lions Clubin kanssa. Kohderyh-
mänä ja avunsaajina ovat olleet pienituloiset henkilöt ja perheet.  
 

Yhteistyötahot ovat ohjanneet asiakkaitaan hakemaan elintarvikkeita. Seurakunnan 
vapaaehtoiset ja Lions Club ovat hoitaneet ruokien haun kaupoista, varastoimisen ja 

jakamisen. Vapaaehtoiset ovat hakeneet ruokajakelua edeltäneen viikon jokaisena aa-
muna kaupoista ruokaa ja varastoineet ne seurakuntatalon asunnon puolella oleviin 
pakastimiin. 

 
 

Yhteisvastuukeräys 

 
Vuoden 2024 Yhteisvastuukeräys keskittyi nuorten elämänhallinnan ja mahdollisuuk-
sien parantamiseen. Kerätyt varat käytetään syrjäytymisvaarassa olevien nuorten tu-

kemiseen HelsinkiMission, Suomen ev.lut. seurakuntien ja Kirkon Ulkomaanavun 
kautta. 
 

Keräys käynnistyi sunnuntaina 4.2., jolloin vietettiin avausmessua ja infotilaisuus. Yh-
teisvastuukeräyksen hyväksi järjestettiin Laskiaistapahtuma yhteistyössä Ortodoksi-

sen seurakunnan kanssa sekä Vappubaari.  
 
Vuoden 2024 keräystuotto oli 1 099,78 euroa. Rautalammin seurakunnalle jäävä 

osuus oli 219,96 euroa. 
 

 

 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Lipaskeräys 808,83 e 0 e - - 628,88 e 173,73 e 

Listakeräys 3 617,20 e 2 403,85 e - - 597,70 e 228,40 e 

Myyjäiset ja ta-
pahtumat 

2 121,35 e - 476,00 e 1 123,55 
e 

1 165 e 631,50 e 

Kolehtituotot 776,24 e - 410,80 e 282,60 e 345,11 e 61,15 e 

Muut tuotot 1277,69 e 174,80 e 1 380,00 
e 

- 130 e 5,00 e 

YHTEENSÄ 9 601,31 e 2 578,65 e 2 266,80 
e 

1 551,15 
e 

2 866,69 
e 

1 099,78 
e 

Seurakunnalle  
jäävä osuus 

1 642,25 e 515,73 e 128,81 e 291,86 e 405,40 e 219,96 e 

Listakerääjät 18 hlöä 12 hlöä - - 3 hlöä 1 hlö 

Muut tilaisuudet 
 

 2020 2021 2022 2023 2024 

Yhteiset syntymäpäiväjuhlat 
joissa osallistujia 

2 
41 hlöä 

1 
35 hlöä 

2 
42 hlöä 

1 
70 hlöä 

1 
150 hlöä 

 
Ystävänpäiväjuhla, osallistujia 

 
120 hlöä 

 
- 

 
- 

 
110 hlöä 

 
30 hlöä 



61 
 

 

Kehitysvammaisten joulujuhla, 
osallistujia 

- 30 hlöä 25 hlöä 20 hlöä 15 hlöä 

 

Diakoniatyön joulujuhla, osallis-
tujia 

- 50 hlöä 50 hlöä 90 hlöä 
1 
100 hlöä 

 
Ukrainalaisten joulujuhla, 
osallistujia 
 

   
1 
35 hlöä 
 

 

Retket, 
joissa osallistujia 

2 
12 hlöä 

1 
15 hlöä 

2 
24 hlöä 

1 
10 hlöä 

1 
18 hlöä 

 
Päihdekuntoutujien leiri, 
osallistujia 

- 
 
1 
4 hlöä 

 
1 
4 hlöä 

 
1 
5 hlöä 

- 

 
Päihdekuntoutujien leiripäivä, 
osallistujia 

    
3 
12 hlöä 

 
Naisten vertaispäivä, 
osallistujia 

    
 
2 
6 hlöä 

 
Kehitysvammaisten leiripäivä, 
osallistujia 

 
1 
10 hlöä 

 
2 
7 hlöä 

   

 
Kehitysvammaisten leiri, osallis-
tujia 

- - 9 hlöä 15 hlöä 20 hlöä 

Kehitysvammaisten retki     
1 
8 hlöä 

 
Kehitysvammaisten kirkkopyhän 
tilaisuus, osallistujia 

- - 
 
3 
60 hlöä 

 
2 
19 hlöä 

 
1 
12 

 
Koulujen aamunavaukset, 
joissa osallistujia 

 
2 ulkona 
140 hlöä 

 
4 
360 hlöä 

 
4 
360 hlöä 

 
4 
280 hlöä 

 
5 
350 hlöä 

 
Hoitokotihartaudet, 
joissa osallistujia 

 
4 
46 hlöä 

 
4 
38 hlöä 

 
8 
78 hlöä 

 
5 
45 hlöä 

 
11 
92 hlöä 

 
Muut hartaustilaisuudet, 
joissa osallistujia 

   
 
1 
20 hlöä 

 
1 
8 hlöä 

 
Hoitokotikäynti, 
joissa osallistujia 

 
1 
9 hlöä 

 
7 
2 hlöä 

 
13 
2 hlöä 

 
15 
2 hlöä 

 
14 
2 hlöä 

 
Vanhustenviikon tapahtumat, 
joissa osallistujia 

- 
 
2 
10 hlöä 

- 
 
1 
40 hlöä 

 
1 
30 hlöä 

 
 
Vierailut Muistojen pysäkillä ja 
Ystäväntuvalla, joissa osallistujia 

 
 
2 
20 hlöä 

 
 
2 
22 hlöä 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 
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Vierailut Kokkatoiminnassa, 
joissa osallistujia 

 
3 
25 hlöä 

 
3 
25 hlöä 

 
3 
25 hlöä 

 
5 
38 hlöä 

 
8 
81 hlöä 

 
Isojen poikien kuntosali ja sauna 
joissa osallistujia 
 

13 
78 hlöä 

42 
305 hlöä 

42 
280 hlöä 

42 
320 hlöä 

42 
310 hlöä 

Naisten ryhmä 
jossa osallistujia 

   
5 
35 hlöä 

10 
55 hlöä 

 
Sururyhmä 
jossa osallistujia 

   
 
6 
18 hlöä 

 

 
Itsemurhien ehkäisypäivän ta-
pahtuma, osallistujia 

   
 
1 
8 hlöä 

 

 
Yhteisen vastuun huutokauppa, 
osallistujia 

   
 
1 
45 hlöä 

 

 
Hyväntekeväisyyskävely, 
osallistujia 

   
 
1 
70 hlöä 

 
1 
62 hlöä 

Joulukuvaelma     
 
1 
65 hlöä 

 
Muut tapahtumat (v. 2022: äi-
tienpäivän laulutempaus ja Teat-
teri Rollon Kotia kohti –teatteri-
esitys) 

 
2 
25 hlöä 

-   
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Toiminnan sisällön muutokset 2024 

Kokkatoiminnan kanssa lisättiin yhteistyötä. Kehitysvammaisten kanssa harjoiteltiin 

näytelmiä rovastikunnan kirkkopyhään. Lisäksi kehitysvammaiset järjestivät jouluku-

vaelman. Myös maahanmuuttajatyötä on tiivistetty. Kerran kuukaudessa järjestetään 

vapaaehtoisten kanssa palavereita, jossa koollekutsujina ovat kunnan ja maahan-

muuttajahankkeen työntekijät. Vuonna 2024 Rautalammilta oli osallistujia naisten 

vertaisryhmään, joka järjestettiin yhteistyössä Suonenjoen seurakunnan kanssa Suo-

nenjoella. 

Seurakunnassa on perinteisesti järjestetty kevät- ja syyskirkot lapsille aamupäivän ai-

kaan sekä viikkomessut keväällä ja syksyllä hoitokoti- ja kotihoitoväelle iltapäivällä. 

Kirkkohetket päätettiin yhdistää ja järjestää yhteinen viikkomessu sekä lapsille että 

hoitokoti- ja kotihoitoväelle. Iäkkäämpiä osallistujia oli vähemmän kuin normaalisti, 

koska aamupäivän aika on haasteellinen hoitokodeille. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1002410000 - Diakonia

Toimintatuotot (ulkoiset) 200,00 200,00 1 200,00 -1 000,00 600,0

Toimintakulut (ulkoiset) -65 300,00 -65 300,00 -68 711,71 3 411,71 105,2

Toimintakate 1 -65 100,00 -65 100,00 -67 511,71 2 411,71 103,7

Toimintakulut (sisäiset) -10 173,11 10 173,11 0,0

Toimintakate 2 -65 100,00 -65 100,00 -77 684,82 12 584,82 119,3

Laskennalliset erät -15 424,23 15 424,23 0,0

Sisäiset vyörytyserät -15 424,23 15 424,23 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -65 100,00 -65 100,00 -93 109,05 28 009,05 143,0

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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LÄHETYSTYÖ 100260000 

Tehtävä seurakunnassa 

Tehtäväalue vastaa KJ 4:4 mukaan seurakunnan lähetystyöstä ja kansainvälisestä 

diakoniasta. Tehtäväalueen tavoitteena on levittää evankeliumia erityisesti ei-kristitty-

jen keskuuteen, tuoda lähetystyön keskeistä sanomaa kaiken seurakuntatyön yti-

messä seurakuntalaisten tietoisuuteen sekä rohkaista jokaista seurakunnan jäsentä 

toimimaan evankeliumin eteenpäin viejänä.  

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuodelle 2024 

1. Seurakuntalaisten lähetystietoisuuden lisääminen ja vahvistaminen. 

2. Lähetystyön olemassa olevien toimintamuotojen hyvä ylläpito sekä uusien toi-

mintamuotojen kehittäminen. 

3. Yhteistyön tekeminen Suonenjoen seurakunnan kanssa. Vastuuryhmän työn 

edelleen kehittäminen. 

Tavoitteiden toteutuminen ja arviointi 

1. Lähetystietoisuutta lisättiin esimerkiksi Sukka ja Sävel-neulekahvilan kokoontumi-

sissa. Seurakunnan tekemä lähetystyö on ollut esillä erilaisissa koko Rautalampia ja 

laajempaakin aluetta koskevissa tapahtumissa, kuten lähetyspyhissä ja vuoden 2024 

kunnan järjestämässä kesäasukkaiden treffipäivässä heinäkuussa ja Rautalammin jou-

lukauden avajaisten myyjäisissä marraskuussa. 

Lähetystyön tilaisuuksissa tapahtuneet kohtaamiset eri ikäisten ihmisten kanssa ovat 

olleet hyviä. Näissä kohtaamisissa kerrottiin lähetystyöstä monin eri keinoin, niin että 

lapset ja nuoret (rippikoululaiset ja isoset) ovat saaneet tietoa lähetystyön aiheista 

esimerkiksi perhekerhossa ja rippikoulutyössä (ripariralli ja rippikoululeirillä pidetty lä-

hetystyön oppitunnit). Aikuiset puolestaan ovat tulleet kosketuksiin lähetystyön aihei-

den kanssa lähetystyön vakiintuneissa toiminnoissa sekä muiden järjestettyjen tilai-

suuksien kautta.  

2. Lähetystyössä on riittänyt innokkaita vapaaehtoisia ja kannattajia. Kuitenkin olisi 

hyvä tiedottaa enemmän vielä lähetystyöstä ja kutsua uusia vapaaehtoisia mukaan 

toimintaan. 
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3. Resurssien mukaan yhteistyötä tehdään ja työtä yhä kehitetään. 

Tilaisuudet ja muu toiminta 

 2020 2021 2022 2023 2024 

 
Sukka ja sävel -virsineulekahvila 
jossa osallistujia 
Tuotot eur. 

9 
81 hlöä 

13 
92 hlöä 

13 
72 hlöä 

16 
85 hlöä 

 
14 
100 hlöä 
255,20 e 

 
Miesten pilkepiiri  
jossa osallistujia 
Tuotot eur. 

 
8 
27 hlöä 
625 e 

 
8 
29 hlöä 
932 e 

 
8 
16 hlöä 
930 e 

 
5 
25 hlöä 
583,50 e 

 
9 
35 hlöä 
469,23 e 

 

Muut tilaisuudet 
joissa osallistujia 
Tuotot eur. 

 
6 
80 hlöä 
1 625 e 

 
8 
85 hlöä 
316 e 

 
10 
91 hlöä 
489 e 

 
8 
237 hlöä 
1 924,30 e 

 

 
Kauneimmat joululaulut 
joissa osallistujia 
Tuotot eur. 

2 
- 

2 
227 hlöä 

5 
195 hlöä 

4 
284 hlöä 

 
4 
270 hlöä 
836,34 e 

 
Rovastikunnan lähetyspyhä 
joissa osallistujia 

 
0 
0 hlöä 

 
0 
0 hlöä 

 
1 
6 hlöä 

 
1 
5 hlöä 

 
1 
2 hlöä 

 
Kirpputori 
joissa osallistujia 
Tuotot eur. 

 
39 
340 hlöä 
917 e 

 
39 
500 hlöä 
1 937 e 

 
38 
460 hlöä 
1 870,05 e 

 
39 
480 hlöä 
1 874,30 e 

 
44 
610 hlöä 
2 910,25 e 

 
Korttilipastuotot eur. 
 

- 
 
91 e 
 

210 e 
 
176,40 e 
 

 
163,45 e 
 

Lähetysrengas jäsenet 
Tuotot eur. 

12 hlöä 
2 347 e 

12 hlöä 
2417 e 

8 hlöä 
3 097,28 e 

8 hlöä 
1 847,28 e 

8 hlöä 
2 287,28 

 

Toiminnan sisällön muutokset 2024 
 
Kirpputorin vapaaehtoisille järjestettiin yhteistyössä musiikkityön kanssa virkistysretki 

Jyväskylään toukokuussa. Seurakunnan kirpputoria pidetiin auki heinäkuussa torstai-
sin iltatorien aikana klo 17–19. Diakonia- ja lähetystyön vastuuryhmäläiset olivat mu-
kana toteuttamassa syyskuun iltakirkkoa, jonka kolehti kannettiin lähetystyölle. 

Vaaehtoiset järjestivät joulukuussa Soivan Joulukortin eli he kävivät tilauksesta laula-
massa joululauluja kodeissa. Tuotto ohjautui lähetystyölle. 
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HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 

 

Hautaustoimi 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen  

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakunnilla on valtion niille lailla vel-

voittama eli lakisääteinen tehtävä ylläpitää hautausmaita ja huolehtia hautaus-

toimen palveluista. Lakisääteiset palvelut tarjotaan yhdenvertaisesti kaikille ih-

misille riippumatta siitä, ovatko he seurakunnan jäseniä vai eivät. Hautaustoi-

men tehtävät rahoitetaan sen vuoksi valtionrahoituksella ja hautaustoimen pal-

veluista perittävillä maksutuotoilla. Rautalampilaisilla on oikeus tulla hauda-

tuksi Rautalammin hautausmaalle.  

Hautaustoimi huolehtii Rautalammille haudattaviksi tulevien vainajien hautauk-

sesta. Hautaustoimilaki velvoittaa seurakunnan hoitamaan hautausmaansa nii-

den arvoa vastaavasti ja vainajia kunnioittavasti. Tärkeänä osana toimintaa on 

jatkuva hautaustoimen ja sen palveluiden kehittäminen, sekä monipuolisten 

hautausmuotojen ja hautapaikkojen riittävyyden varmistaminen myös tulevai-

suudessa. 

Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

Tehtäväalueen tehtävänä on vastata hautausmaan ylläpidosta ja hoidon kehittämi-

sestä sekä hautaukseen liittyvien laadukkaiden palvelujen tuottaminen ja kehittämi-

nen. 

Hautauksiin liittyvien palveluiden tuottaminen: hautojen kaivaminen, peittäminen ja 
peruskunnostus. 

Pääluokkaan sijoittuvat seuraavat tehtäväalueet 
 
- 1004030200 Hautausmaakiinteistöt (Hautausmaan huoltorakennus) 

- 1004040000 Varsinainen hautatoimi 
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Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

- edelleen uuden traktorin ja lisälaitteiden käytön opettelu ja hyödyntäminen kus-

tannustehokkaasti 

- hautausmaan yleisilmeen ja hoidon ylläpitäminen, hoitamattomien vanhojen hau-

tojen kuuluttaminen ja mahdollinen haltuunotto hoitotason parantamiseksi   

- pääkäytävien valaistuksen ja parantaminen 

- havainnointi ja aloitteellisuus puutteiden korjaamiseksi 

- talkoiden sekä muiden toimintatapojen kehittäminen  

- kompostoinnin käyttöönotto 

- trimmeröinti, osallistuminen muuhun hoito- ja kunnossapitotyöhön  

- hautaustoimen kulujen kohdistusten ja asiakasmaksujen tarkastus 

Tavoitteiden toteutuminen 

- Traktorista saatiin lisää käyttökokemusta ja hautausmaan yleisilme pysyi siistinä. 

- Hoitamattomia hautoja kartoitettiin, merkinnät ja kuulutukset tehdään 2025.  
- Pääkäytävien valaistuksen parantaminen siirtyi muiden hankkeiden vuoksi.  
- Havaittuja puutteita korjattiin, talkoot pidettiin kaksipäiväisinä yhden sijaan, (en-

simmäinen haravointipäivä ja toinen roskien kuljetuspäivä).  
- Kompostoinnin toteutusta ja luvanvaraisuutta hautausmaan alueella selvitettiin. 

-  Trimmeröintiä tehtiin ja hautausmaksuja tarkistettiin. 
-  
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

Kiinteistötoimen tehtävänä on ylläpitää seurakunnan toimitiloja ja piha-alueita niin, 

että ne palvelevat seurakuntaelämää parhaalla mahdollisella tavalla ja täyttävät mää-

räykset. Siivous on ulkoistettu. Maa- ja metsätalous tonttivuokrineen sisältyy talous-

arvioon. 

Kiinteistötoimeen kuuluvat: 

- 1005020000 Kirkko 

- 1005040100 Siunauskappeli 

- 1005060000 Seurakuntatalo 

- 1005070000 Asuinosakkeet 

- 1005090100 Virastotalo 

- 1005090200 Kirpputorimökki 

- 1005090300 Martinniemen mökki 

- 1005100000 Maa- ja metsätalous 

 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

- Kiinteistöhankkeiden toteuttaminen päätösten mukaisesti 

- kiinteistöjen ja kaluston kunnossapito kohtuullisin kustannuksin 

- metsätaloussuunnitelman päivittäminen 

- metsien hakkuiden ja hoitotöiden toteuttaminen markkinatilanteen ja vahvistetun 

metsäsuunnitelman mukaisesti 

- kiinteistöstrategian kirjaaminen kirkkohallituksen mallia hyödyntäen 

- maa-alueiden tai muun omaisuuden myynti kiinteistöstrategian mukaisesti 

 

Sitovien tavoitteiden toteutuminen 

- Hankkeet toteutettiin kirkkovaltuuston päätösten mukaisesti 
- kiinteistöjä ja kalustoa hoidettiin kohtuullisin kustannuksin 

- metsätaloussuunnitelman päivittämistä selvitettiin  
- Hakkuut ja hoitotyöt toteutettiin metsätaloussuunnitelman antamissa rajoissa val-

tuuston päätösten mukaisesti MHY:n kanssa yhteistyössä 
- Kiinteistöstrategiasta keskusteltiin 
- Martinniemen mökki laitettiin myyntiin, myös myytävistä tonteista käytiin neuvot-

teluja 
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Erittely: 

 

 

 

 

 

Muut Rakennukset (Virastotalo, Martinniemen mökki, kirpputorimökki) 

 

 

 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

5 - Kiinteistötoimi

Toimintatuotot (ulkoiset) 269 000,00 269 000,00 339 733,72 -70 733,72 126,3

Toimintakulut (ulkoiset) -228 110,00 -228 110,00 -310 179,14 82 069,14 136,0

Toimintakate 1 40 890,00 40 890,00 29 554,58 11 335,42 72,3

Toimintatuotot (sisäiset) 407 504,97 -407 504,97 0,0

Toimintakate 2 40 890,00 40 890,00 437 059,55 -396 169,55 1 068,9

Poistot ja arvonalentumiset -113 240,00 -113 240,00 -97 257,73 -15 982,27 85,9

Laskennalliset erät -83 260,04 83 260,04 0,0

Sisäiset korkokulut -70 901,36 70 901,36 0,0

Sisäiset vyörytyserät -12 358,68 12 358,68 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -72 350,00 -72 350,00 256 541,78 -328 891,78 -354,6

Käyttötalousosa pääluokka

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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Kirkon kustannuspaikalta 16 000 eur (suntioiden palkat) kuuluu yleiseen seurakunta-

työhön, toimintakate 32341 eur.  

 

 

 

 

 

 

Kiinteistötoimen tehtävänä on ylläpitää seurakunnan toimitiloja ja piha-alueita niin, 

että ne palvelevat seurakuntaelämää parhaalla mahdollisella tavalla ja täyttävät mää-

räykset. Kiinteistötoimessa työskentelevät seurakuntamestari ja tarvittaessa töihin 

kutsuttavat suntiot. Siivous on ulkoistettu.  

Metsätalous sisältyy kiinteistötoimen lukuihin tonttivuokrineen. 

 

 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1005020000 - Kirkot

Toimintakulut (ulkoiset) -83 450,00 -83 450,00 -131 791,05 48 341,05 157,9

Toimintakate 1 -83 450,00 -83 450,00 -131 791,05 48 341,05 157,9

Toimintatuotot (sisäiset) 207 386,48 -207 386,48 0,0

Toimintakate 2 -83 450,00 -83 450,00 75 595,43 -159 045,43 -90,6

Poistot ja arvonalentumiset -35 100,00 -35 100,00 -32 678,98 -2 421,02 93,1

Laskennalliset erät -43 694,24 43 694,24 0,0

Sisäiset korkokulut -42 916,45 42 916,45 0,0

Sisäiset vyörytyserät -777,79 777,79 0,0

Työalakate (ulkoiset ja 

sisäiset)

-118 550,00 -118 550,00 -777,79 -117 772,21 0,7
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu 

  

 

 

Talousarvion toteumavertailu 2024 Toteuma 2023 TA 2024 TA 

muutokset

TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Toimintatuotot 452 907,08 352 550,00 352 550,00 416 872,52 -64 322,52 118,2

Korvaukset 47 994,40 46 500,00 46 500,00 36 654,19 9 845,81 78,8

Myyntituotot 5 196,68 900,00 900,00 3 132,88 -2 232,88 348,1

Maksutuotot 31 486,47 33 950,00 33 950,00 30 380,58 3 569,42 89,5

Vuokratuotot 48 609,90 52 600,00 52 600,00 51 731,92 868,08 98,3

Metsätalouden tuotot 283 141,79 216 000,00 216 000,00 287 198,92 -71 198,92 133,0

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 7 884,96 3 244,93 -3 244,93

Tuet ja avustukset 7 867,80 2 500,00 2 500,00 4 494,10 -1 994,10 179,8

Muut toimintatuotot 20 725,08 100,00 100,00 35,00 65,00 35,0

Toimintakulut -969 536,30 -977 255,00 -977 255,00 -1 040 326,47 63 071,47 106,5

Henkilöstökulut -490 964,63 -518 755,00 -518 755,00 -504 886,69 -13 868,31 97,3

Palkat ja palkkiot -403 066,66 -418 285,00 -418 285,00 -419 080,74 795,74 100,2

Henkilösivukulut -94 126,32 -100 470,00 -100 470,00 -93 066,85 -7 403,15 92,6

Henkilökulujen oikaisuerät 6 228,35 7 260,90 -7 260,90

Palvelujen ostot -248 464,19 -262 150,00 -262 150,00 -306 704,75 44 554,75 117,0

Vuokrakulut -17 215,02 -23 500,00 -23 500,00 -21 013,68 -2 486,32 89,4

Aineet ja tarvikkeet -127 036,43 -121 240,00 -121 240,00 -127 894,29 6 654,29 105,5

Ostot  tilikauden aikana -127 036,43 -121 240,00 -121 240,00 -127 894,29 6 654,29 105,5

Annetut avustukset -30 124,76 -16 800,00 -16 800,00 -26 134,82 9 334,82 155,6

Muut toimintakulut -55 731,27 -34 810,00 -34 810,00 -53 692,24 18 882,24 154,2

TOIMINTAKATE -516 629,22 -624 705,00 -624 705,00 -623 453,95 -1 251,05 99,8

Kirkollisverotulot 606 913,85 576 000,00 576 000,00 623 737,14 -47 737,14 108,3

Valtionrahoitus 61 490,04 61 500,00 61 500,00 60 609,96 890,04 98,6

Verotuskulut -7 597,10 -8 900,00 -8 900,00 -8 225,51 -674,49 92,4

Kirkon rahastomaksut -49 414,00 -45 700,00 -45 700,00 -46 236,00 536,00 101,2

Toiminta-avustukset 100 000,00 -100 000,00

Rahoitustuotot ja -kulut 3 292,85 -4 800,00 -4 800,00 -122,75 -4 677,25 2,6

Korkotuotot 13 365,83 4 300,00 4 300,00 12 491,87 -8 191,87 290,5

Korkokulut -10 072,98 -8 800,00 -8 800,00 -12 614,62 3 814,62 143,3

Muut rahoituskulut -300,00 -300,00 -300,00

VUOSIKATE 98 056,42 -46 605,00 -46 605,00 106 308,89 -152 913,89 -228,1

Poistot ja arvonalentumiset -59 097,52 -122 480,00 -122 480,00 -106 538,09 -15 941,91 87,0

Suunnitelman mukaiset poistot -59 097,52 -73 480,00 -73 480,00 -68 082,24 -5 397,76 92,7

Kertaluonteiset poistot -49 000,00 -49 000,00 -38 455,85 -10 544,15 78,5

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot -0,00 0,00 -0,00

Tuotot 23 795,60 24 196,20 -24 196,20

Kulut -19 717,55 -22 135,35 22 135,35

Siirrot rahastosta/rahastoon -4 078,05 -2 060,85 2 060,85

TILIKAUDEN TULOS 38 958,90 -169 085,00 -169 085,00 -229,20 -168 855,80 0,1

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 38 958,90 -169 085,00 -169 085,00 -229,20 -168 855,80 0,1
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Verotulot ja valtionrahoitus 

Kirkollisvero on tarkoitettu varsinaisiin seurakunnallisiin tehtäviin ja valtionrahoitus 

seurakunnan lakisääteisten yhteiskunnallisten tehtävien (hautaustoimi, väestökirjan-

pito ja kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden kohteiden ylläpito) hoitoon. 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kir-

jattu verotuloiksi. 
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3 Investointiosan toteutuminen 

 

Investoinneista toteutettiin srk-talon peruskorjaus ja kirkon sprinkerjärjestelmän kor-

jaus. Kellotapulin/kirkon osien maalausta ei tehty. 

Toteumavertailussa ei ole huomioitu Kirkkohallituksen mahdollista avustusta sprinkler-

järjestelmän korjaukseen. 

Tulosyksikkö Kust.arvio Toteuma 

yhteensä

Ed. vuosien 

käyttö

TA kuluva Talousarvio

muutokset

Talousarvio

muutosten 

jälkeen

Toteuma

kuluva menot

Toteuma

kuluva tulot

Toteuma

kuluva 

yhteensä

Yli/Ali T-% Kust.

arviosta

käytetty

31.12.

1005020000 - Kirkot -79 000,00 -61 000,00 -20 000,00 -70000 -90 000,00 -61 000,00 -61 000,00 18 000,00 77,20 77,2

2009092 - Tapulin ja kirkon 

korjausmaalaus

-9 000,00 -20 000,00 -20 000,00 -20 000,00 0 0

2012854 - 

Sprinklerjärjestelmän 

-70 000,00 -61 000,00 -70000 -70000,00 -61 000,00 -61 000,00 9 000,00 87,1

1005060000 - Seurakuntatalot -630 000,00 -658 886,25 -86 026,25 -543 000,00 -65000 -695 000,00 -602 260,00 29 400,00 -572 860,00 36 860,00 90,90 73,9

2009087 - Seurakuntatalon 

kunnostus

-630 000,00 -86 026,25 -86 026,25 -543 000,00 -65000 -608 000,00 9,7

2012886 - Seurakuntataloun 

peruskunnostus

-572 860,00 -608000 -602 260,00 29 400,00 -572 860,00 572 860,00 90,98

Yhteensä -709 000,00 -719 886,25 -86 026,25 -563 000,00 -135000 -785 000,00 -663 260,00 29 400,00 -633 860,00 77 860,00 80,0 79,3

Investointiosa toteumavertailu

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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4 Rahoitusosan toteutuminen 

Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoi-

tettu. 

 

 

 

Yhteenveto valtuuston hyväksymien sitovien määrärahojen ja tuloarvi-

oiden toteutumisesta (ulkoinen toimintakate) 

Sitovuustasoa osoit-
tava otsikko 

TA 2024 TA-muutos Muutettu TA 
20XX 

Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa      

Hallinto 129000   139677 +10077 

Seurakunnallinen  483755   453178 -30577 

Hautaustoimi 51440   61457 +10017 

Kiinteistötoimi 40890   16354 -24536 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 576000   623737 +47737 

Valtionrahoitus 61500   60600 -890 

Kirkon rahastomaksut -45700   -46236 -536 

Avustukset    100 000 +100 000 

      

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 

2024

TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Tulorahoitus 77 376,34 -46 605,00 -46 605,00 106 308,89 -152 913,89 -228,1

Vuosikate 98 056,42 -46 605,00 -46 605,00 106 308,89 -152 913,89 -228,1

Tulorahoituksen korjauserät -20 680,08

Investoinnit -64 122,69 -556 000,00 -556 000,00 -633 860,00 77 860,00 114,0

Investointimenot -88 722,69 -556 000,00 -556 000,00 -663 260,00 107 260,00 119,3

Pysyvien vastaavien myyntitulot 24 600,00

Rahoitusosuudet investointimenoihin 0,00 0,00 29 400,00 -29 400,00 0,0

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 13 253,65 -602 605,00 -602 605,00 -527 551,11 -75 053,89 87,5

Lainakannan muutokset -50 000,00 34 099,76 -34 099,76

Pitkäaikaisten lainojen vähennys -50 000,00

Lyhytaikaisten lainojen muutos 0,00 34 099,76 -34 099,76

Muut maksuvalmiuden muutokset 36 963,66 112 510,50 -112 510,50

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset 1 515,38 3 750,59 -3 750,59

Lyhytaikaisten saamisten muutos 23 921,83 28 558,30 -28 558,30

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 11 526,45 80 201,61 -80 201,61

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -13 036,34 146 610,26 -146 610,26

Rahavarojen muutos 217,31 -602 605,00 -602 605,00 -380 940,85 -221 664,15 63,2

Rahavarojen muutos (tase) 217,31 -380 940,85 380 940,85

Rahoitusosa toteumavertailu

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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Investointiosa TA 2024 TA-muutos Muutettu Toteuma poikkeama 

Hanke 1 543000 65000 608000 572000 36000 

Hanke 2 70000   61000 9000 

 

Rahoitusosa      

Antolainauksen muu-
tokset 

     

Ottolainauksen muu-
tokset 

190 000   90 000 100 000 
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III Tilinpäätöslaskelmat 

1 Tuloslaskelma 
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2 Rahoituslaskelma 

Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä. 

Rahoituslaskelma 

 

   

Toteuma 2023 TA 2024 TA 

muutokset 

TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Tulorahoitus 77 376,34 -46 605,00 -46 605,00 106 308,89 -152 913,89 -228,1

Vuosikate 98 056,42 -46 605,00 -46 605,00 106 308,89 -152 913,89 -228,1

Tulorahoituksen korjauserät -20 680,08

Investoinnit -64 122,69 -556 000,00 -135000 -691 000,00 -633 860,00 57 140,00 91,6

Investointimenot -88 722,69 -556 000,00 -135000 -691 000,00 -663 260,00 57 140,00 91,6

Pysyvien vastaavien myyntitulot 24 600,00

Rahoitusosuudet investointimenoihin 0,00 0,00 29 400,00 -29 400,00 0,0

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 13 253,65 -602 605,00 -737 605,00 -527 551,11 -75 053,89 87,5

Lainakannan muutokset -50 000,00 34 099,76 -34 099,76

Pitkäaikaisten lainojen vähennys -50 000,00

Lyhytaikaisten lainojen muutos 0,00 34 099,76 -34 099,76

Muut maksuvalmiuden muutokset 36 963,66 112 510,50 -112 510,50

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset 1 515,38 3 750,59 -3 750,59

Lyhytaikaisten saamisten muutos 23 921,83 28 558,30 -28 558,30

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 11 526,45 80 201,61 -80 201,61

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -13 036,34 146 610,26 -146 610,26

Rahavarojen muutos 217,31 -602 605,00 -380 940,85 -221 664,15 63,2

Rahavarojen muutos (tase) 217,31 -380 940,85 380 940,85

Rahoitusosa toteumavertailu

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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Tase  

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 5 149 257,67 5 024 418,89 

PYSYVÄT VASTAAVAT 4 933 440,13 4 406 118,22 

Aineelliset hyödykkeet 4 848 829,51 4 321 507,60 

Maa- ja vesialueet 1 699 920,74 1 699 920,74 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 196 311,79 200 290,09 

Rakennukset 2 751 051,41 2 264 762,33 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 124 203,41 73 552,98 

Koneet ja kalusto 43 704,57 49 343,87 

Muut aineelliset hyödykkeet 33 637,59 33 637,59 

Sijoitukset 84 610,62 84 610,62 

Osakkeet ja osuudet 84 610,62 84 610,62 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 119 409,86 112 393,84 

Muut toimeksiantojen varat 119 409,86 112 393,84 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 96 407,68 505 906,83 

Saamiset 48 529,21 77 087,51 

Lyhytaikaiset saamiset 48 529,21 77 087,51 

Myyntisaamiset 34 624,74 19 898,45 

Muut saamiset 934,21 0,00 

Siirtosaamiset 12 970,26 57 189,06 

Rahoitusarvopaperit 42 840,00 42 840,00 

Osakkeet ja osuudet 42 840,00 42 840,00 

Rahat ja pankkisaamiset 5 038,47 385 979,32 

VASTATTAVAA 5 149 257,67 5 024 418,89 

OMA PÄÄOMA 4 431 582,46 4 431 811,66 

Peruspääoma 3 929 977,74 3 929 977,74 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 501 833,92 462 875,02 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä -229,20 38 958,90 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 135 515,73 124 749,12 

Muut toimeksiantojen pääomat 135 515,73 124 749,12 

VIERAS PÄÄOMA 582 159,48 467 858,11 

Pitkäaikainen vieras pääoma 195 348,15 195 348,15 

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 195 348,15 195 348,15 

Lyhytaikainen vieras pääoma 386 811,33 272 509,96 

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 84 099,76 50 000,00 

Saadut ennakot 2 131,55 2 131,55 

Ostovelat 111 374,05 53 381,73 

Muut velat 103 577,71 73 074,42 

Siirtovelat 85 628,26 93 922,26 
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3 Konsernitase 

Rautalammin seurakunnalla ei ole kirjanpitolaissa tarkoitetulla tavalla määräysvaltaa kirjanpitovel-

vollisessa, joka laatii konsernitaseen. 

IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista 

koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tili-

kaudelle. 

Puunmyyntitulot on kirjattu maksuperusteisesti. Muut metsätalouden tuotot ja kulut 

on kirjattu suoriteperusteisesti. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut rahoi-

tusavustukset on kirjattu suoriteperusteisesti. 

 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankinta-

menoon vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saa-

duilla rahoitusosuuksilla. Rautalammin seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 8000 

euron hankinnat, jotka poistetaan taloudellisena vaikutusaikanaan. 
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Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan 

 arvoon. Arvostuksen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuu-

dessa kerryttämä tulo tai sen arvo palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitus-

luonteiset erät on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan to-

dennäköiseen luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan 

todennäköiseen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankin-

tamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan. 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liite-

tiedot 

Tilikauden taseen jaottelua ei ole muutettu.  

3 Tuloslaskelman liitetiedot 

Harkinnanvarainen avustus 100 000 euroa Kirkkohallitukselta oli tilikaudelle kohdistu-

nut kertaluonteinen erä. 

Tilikauden puutavaranmyyntitulot olivat 287 198 eur. Jos puutavaran myyntituottoja 

ja kertaluonteisia eriä ei oteta huomioon, alenivat toimintatuotot n 16 000 eur edellis-

vuodesta (-10,7%).  

Luottotappioksi kirjataan perintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä yli vuo-

den vanhoja myyntisaatavia. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu kirkkovaltuuston hyväksymän poistoajan 

mukaisesti: kirkon sprinklerjärjestelmä 15v, seurakuntatalon suunnittelu 30v, raken-

taminen 25v, kalusteet kertapoistona. 
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Kirkkohallituksen suosituspoistoajat ovat seuraavat: 

Aineettomat hyödykkeet 

Aineettomat oikeudet – 3 vuotta 

Muut pitkävaikutteiset menot – 5 vuotta 

Aineelliset hyödykkeet 

Maa -ja vesialueet – ei poistoja 

Hautausmaat – hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 5v, hautaustoi-

men muut rakennukset 10v, hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 20v, hau-

taustoimen koneet ja laitteet 5v. Hautausmaiden maa- ja vesialueet, maa-aineksen 

vaihto, ei poistoja. Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet käyttöajan mukaan.  

Rakennukset – kirkot 60v, seurakuntatalot 25v, kappelit 40v, siunauskappelit 40v, 

leiri- ja kurssikeskukset 25v, asuinrakennukset 25v, hallinto- ja laitosrakennukset 

20v, huolto- ja talousrakennukset 15v, muut rakennukset 15v.  

Kiinteät rakenteet ja laitteet – maa- ja vesirakenteet 20v, urut 20v, muut kiinteät ra-

kenteet ja laitteet 15v. 

Koneet ja kalusto – kuljetusvälineet 5v, IT-laitteisto 3v, muut koneet ja kalusto 5v. 

Muut aineelliset hyödykkeet – luonnonvarat poisto käytön mukaan, sakraali-, arvo- ja 

taide-esineet ei poistoja. 

4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Seurakunta sopi lokakuussa 2024 Rautalammin Osuuspankin kanssa 150 000 euron 

pankkilainasta kirkkovaltuuston päätöksen (01/2024) mukaisesti. Lainasta nostettiin 

vuoden 2024 aikana 50 000 eur, takaisinmaksuaika 15v. Loppu 100 000 eur nostettiin 

vuoden 2025 puolella. Pankkilainaa kirkon peruskorjauksesta lyhennettiin 50 000 eur. 

Lisäksi lainattiin lyhytaikaisesti Hautainhoitorahastolta 40 000 eur kirkkovaltuuston 

päätöksellä, lainasta maksettiin sisäinen korko 3,5%. Pankkitilin limiitistä (100 000 

eur) oli 31.12.2024 käytössä 34099,76 eur. 
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5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 
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6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

 

Toimeksiantojen pääomia vastaavat raha 

 

Toimeksiantojen pääomia vastaavat hautainhoitorahaston rahat- ja pankkisaamiset 

näkyvät hautainhoitorahaston taseella. 

Pitkäaikainen vieras pääoma on laina Rautalammin Osuuspankilta. 

Seurakunnalla on Rautalammin pankissa luotollinen pankkitili, jossa on 100 000 euron 

limiittiraja. Limiitistä oli 31.12.2024 käytössä 34 099,76 euroa, joka on lyhytaikai-

sessa vieraassa pääomassa, jossa lisäksi vuoden 2025 lainanlyhennykset 50 000 eur.  

Muissa veloissa on mm. joulukuun alv:n ja palkkojen ennakonpidätys,  eläkevakuutus-

maksuvelka sekä 40 000 euron laina Hautainhoitorahastolta. 

Siirtovelat sisältää lomapalkkavelan, segmenttieron ja jaksotuksia. 
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Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

 

Seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläkevastuusta 

on 3,74 miljoonaa euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on 3,70 miljardia eu-

roa.  

 

Hautainhoitovastuu – rahaston yli- tai alikatteisuus 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Seurakunta on saanut Saneko Oy:ltä seurakuntatalon peruskorjaukseen liittyvän 

YSE36§ mukaisen takuuajan takauksen 8523,52 eur, joka on annettu ajalle 1.10.2024 

-30.9.2026. 
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Vuokravastuut 

Virastotalon irtisanomisaika 6 kk yht.     5088 eur. 

Leasingvastuut 

Leasing vuokrasopimus  Xerox Financial Services Finland Oy 26 kk     1560 eur 

Leasing vuokrasopimus, Op yrityspankki tietokoneet 12 kk     3640 eur   

 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset  

 
  

Puhelin osamaksusopimus 12 kk    582 eur 

Puhelimet tukisopimukset 12 kk    1617 eur 

De Lange Lagen vuokramodeemi 12 kk ja valokuituverkko 12 kk  1080 eur 

*Tietokoneet ja puhelimet on hankittu Ev.lut kirkon Itä-Suomen IT-aluekeskuksen tekemällä sopi-

muksella. 

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset: 

Suonenjoen seurakunta: yhteinen srk-pastori (päättynyt 31.7.2024) ja lapsi- ja perhetyöntekijä 

20%  

Pieksämäen seurakunta: pappien työ Vaalijalassa 550 eur/v 

Kuopion seurakuntayhtymä: sairaalasielunhoito 2120 eur/vuosi ja perheasiainneuvottelukunta 

3800 eur, Itä-Suomen IT-palvelut ja Aluekeskusrekisteri jäsenmääräperusteinen. 

 

7 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat lii-

tetiedot 

Rautalammin seurakunnalla ei ole omistuksia muissa yhteisöissä. 
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8 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilin-

päätökset 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidet-

tuina ja että haudan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hau-

tausmaan ylläpitäjän kanssa sopia haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palve-

luksesta kirkkoneuvoston hyväksymän taksan mukaisen korvauksen. Tähän tarpee-

seen hautainhoitorahasto on perustettu.  

Kirkkolaki 3 luku 33 §. 

Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoito-

sopimuksista ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen 

käyttämisen yksityisten hautojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät 

ja yleisalueet, ja yksityiset hautapaikan haltijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. 

Tämän vuoksi hautainhoitorahaston varat ja kirjanpito pidetään erillään seurakunnan 

varoista ja kirjanpidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana on vuosittain n. 150 hau-

taa (n. 300 hautapaikkaa). 

Rautalammin seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahas-

ton sääntöjen ja sopimusten mukaisesti vuonna 2024. Kasvukausi 2024 oli hautojen 

hoidon suhteen onnistunut. Taimimateriaali oli tasalaatuista, kasvuolosuhteet hyvät ja 

hoitotiimi onnistui hyvin työssään.  

Hautainhoitorahasto lainasi varoistaan kirkkovaltuuston päätöksellä 40 000 eur seura-

kunnalle korolla 3,5%. 

Rautalammin seurakunnan hautainhoitorahastossa ei tapahtunut muita merkittäviä 

muutoksia tilikaudella 2024. 

_______________________________ 

Jaana Pakarinen, talouspäällikkö 
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Hallinto 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto. Kts. kohta 

2. 

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 

Hautainhoitorahastolla on toukokuun puolivälistä syyskuun puoliväliin (4 kk) yksi 

työntekijä, jonka palkasta 70% kohdistetaan hautainhoitorahastolle, 30% seurakun-

nalle. Työntekijällä on apunaan 2 vkoa kauden alusta kausityöntekijä ja myöhemmin 

tarvittaessa töihin kutsuttava tuntityöntekijä. 

Henkilöstökulut    

 

 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henki-

löstö. 

 

 

 

 

 

 

HHR Henkilöstökulut
Tilikausi 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 1.1.2022-31.12.2022
Palkat ja palkkiot -8 414,42 -8 544,89 -12 819,52
Eläkekulut -1 312,66 -1 610,55 -2 716,53
Muut henkilösivukulut -307,59 -311,85 -440,95
Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 3 000,00
YHTEENSÄ‌‌ -10 034,67 -10 467,29 -12 977,00
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- Sisäinen valvonta 

- Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan 

kuin seurakuntatalouden sisäistä valvontaa.  

- Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasa-

painottamista koskeviksi toimenpiteiksi 

- Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 2060,85 euroa 

ylijäämäinen. 

- Tilikauden 2024 ylijäämä kirjataan seurakunnan tuloslaskelmaan. 

- TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

- Tehtäväalueen tehtävä seurakunnassa 

- Seurakunnan hoitoon annettujen hautojen hoitaminen hoitosopimuksista saaduilla 

varoilla taloudellisesti ja tuottavasti sekä varojen riittävyyden turvaaminen määrä-

aikaisten hoitosopimusten vaatiman hoitovelvoitteen ajan. 

 

Tehtäväalueen konkreettiset toiminnalliset tavoitteet vuonna 2024 

- hoitohautojen hoidon organisointi ja seuranta  

-  

Toteutuminen 

- sitovat toiminnalliset tavoitteet täytettiin. Talousarvio alittui. 

Talousarvion toteumavertailu 
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Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

Tuloslaskelma 

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307250 - Rautalammin seurakunta Hautainhoi-

torahasto | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 23 467,20 23 795,60 

Maksutuotot 23 467,20 23 795,60 

Toimintakulut -22 135,35 -19 717,55 

Henkilöstökulut -10 034,67 -10 467,29 

Palkat ja palkkiot -8 414,42 -8 544,89 

Henkilösivukulut -1 620,25 -1 922,40 

Palvelujen ostot -8 342,18 -6 148,36 

Aineet ja tarvikkeet -3 758,50 -3 101,90 

Ostot  tilikauden aikana -3 758,50 -3 101,90 

TOIMINTAKATE 1 331,85  4 078,05 

Rahoitustuotot ja -kulut 729,00 0,00 

Korkotuotot 729,00 0,00 

VUOSIKATE 2 060,85  4 078,05 

TILIKAUDEN TULOS 2 060,85  4 078,05 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 2 060,85  4 078,05 

   

 

Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3072&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=307250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=401000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3072&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=307250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=410000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3072&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=307250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=435600&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3072&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=307250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=408900&rp:param_group=4
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Hautainhoitorahaston tase 

  

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Tulorahoitus 2 060,85 4 078,05

    Vuosikate 2 060,85 4 078,05

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 2 060,85 4 078,05

Muut maksuvalmiuden muutokset -36 743,83 2 233,97

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -41 699,00 1 825,00

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 4 955,17 408,97

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -36 743,83 2 233,97

Rahavarojen muutos -34 682,98 6 312,02

Rahavarojen muutos (tase) -34 682,98 6 312,02

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307250 - Rautalammin seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 1.1.2024-

31.12.2024

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

VASTAAVAA 121 273,72 114 257,70

VAIHTUVAT VASTAAVAT 121 273,72 114 257,70

Saamiset 42 874,00 1 175,00

Lyhytaikaiset saamiset 42 874,00 1 175,00

Myyntisaamiset 845,00 -125,00

Muut saamiset 40 000,00 0,00

Siirtosaamiset 2 029,00 1 300,00

Rahat ja pankkisaamiset 78 399,72 113 082,70

VASTATTAVAA 121 273,72 114 257,70

OMA PÄÄOMA 9 294,32 7 233,47

Ainaishoitosopimusten pääomat 9 070,37 9 070,37

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä -1 836,90 -5 914,95

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 2 060,85 4 078,05

VIERAS PÄÄOMA 111 979,40 107 024,23

Pitkäaikainen vieras pääoma 87 902,63 94 935,23

Saadut ennakot 87 902,63 94 935,23

Lyhytaikainen vieras pääoma 24 076,77 12 089,00

Saadut ennakot 21 273,40 11 264,00

Muut velat 2 003,37 0,00

Siirtovelat 800,00 825,00

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307250 - Rautalammin seurakunta 

Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2024 

HAUDANHOITOSOPIMUKSET JA SAADUT 
ENNAKOT         

          

15 VUODEN SOPIMUKSET SOPIM    PAIKAT jaksotus 2024 
Pääoma 
31.12.2024 

2010-2024                 6 14 784 0 

2011-2025                  1 2 129 258 

2015-2029 1 3 221 663 

2024-2038 uudet 1 3 264,4 3701,6 

yhteensä 9 22 1134 4622,6 

          

10 VUODEN SOPIMUKSET SOPIM    PAIKAT jaksotus 2024 
Pääoma 
31.12.2024 

2021-2030 4 6 650,7 3904,2 

2023-2027 1 2 202,8 608,4 

2023-2032 1 5 374,7 2997,6 

2025-2029 1 2 197,6 592,8 

2022-2031 6 20 1313,2 9192,4 

2023-2032 1 10 427,6 3420,4 

2023-2032 lisätyt 2023 11 36 1979,5 15836,5 

2024-2033 uudet  4 7 784,3 7058,7 

yhteensä 29 88 5930,4 43611 

          

5 VUODEN SOPIMUKSET         

                                   SOPIM PAIKAT jaksotus 2024 
Pääoma 
31.12.2024 

2020-2024 11 24 2323,2 0 

2021 - 2025 4 5 575,6 575,6 

2022 -2026  3 8 819,6 1639,2 

2023-2027  7 12 1265,4 5061,6 

2024-2027 4 9 804 3216 

  29 58 5787,8 10492,4 

      YHT EUR YHT EUR 

  SOP. PAIKAT 12852,2 58726 

AINAISHAUDAT 24    9070 

KESÄHOITOHAUDAT 60 98     

KAIKKI HOITOHAUDAT YHTEENSÄ 151 290     
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Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 151 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 22135 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 146,59 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 250 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 67796 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 121972,72 euroa 

Yli-/alikatteisuus 54177,72 euroa 

 

 

Ainaishoitosopimusten pääomat 31.12.2024  9227,89 

Ainaishoitosopimuksia yh-

teensä 
  24 

Yhtä sopimusta kohden pääomia on jäljellä  807 

Haudanhoitokulu vuonna 

2024 
  146,59 

Yhtä ainaishoitohautaa voisi 

hoitaa 
    vuotta        2,2  
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V Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 

 

Rautalammilla 31. maaliskuuta 2025 

Rautalammin seurakunnan kirkkoneuvosto 

___________________________ 

kirkkoneuvoston pj. Emilia Jalkanen 

 

___________________________          ___________________________ 

kirkkoneuvoston varapj. Paula Varis           Senja Hallivuori 

 

___________________________          ___________________________ 

Juha Karhu                       Hannu Keinänen 

 

___________________________        _____________________________ 

Raimo Kemppainen                   Pekka Saarikko 

 

_________________________ 

Talouspäällikkö Jaana Pakarinen 

 

 

Tilinpäätösmerkintä  ____.____2025 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 

 

Rautalammilla  

Itä-Suomen tilintarkastus Oy  

Tilintarkastusyhteisö 

 

Timo Nuutinen, HT,JHT,KTM  
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VI Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2024 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 

  



95 
 

Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 

Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään 

vähintään 10 vuotta tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-sää-

dökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. Kiinteistöinvestointeihin liittyvät 

laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen kalenterivuoden 

päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilin-

päätösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tal-

lennettava kahdelle eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä  

oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja erillisinä varmuuskopioina. 

 

Seurakunta: 3072 - Rautalammin seurakunta | Segmentti: 307201 - Rautalammin seurakunta | Vuosi: 2024 

Tositelaji Nimi Numerosarja 
      

RV Laskun siirto 00 
      

AB Kirjanpitotosite 01 
      

AI Investointituet KOM 01 
      

AM KOM myynnit 01 
      

AZ Purku KOM:iin 01 
      

P1 Palkat verokäsittely 01 
      

PV Palkkavaraus 01 
      

SA Pääkirjatilitosite 01 
      

SE Sisäiset erät 01 
      

SK Srk:n muistiotosite 01 
      

SZ Peruutus muistio 01 
      

T1 Maksul. tiliote,vero 01 
      

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01 
      

AF Poistokirjaukset 03 
      

DZ Asiakkaat - maksu 14 
      

KZ Toimittajat - maksu 15 
      

KG Toimittajat - hyvit. 19 
      

KR Toimittajat - lasku 19 
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Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro Numerosar-

jan tila 

Au-

kon 

alku 

Aukon loppu 

00 90000000 90000254 0     

01 1000000 1001022 0     

14 14000000 14000230 0     

15 15000000 15000811 0     

19 19000000 19000925 0     

03 3000000 3000011 0     

          

          

 


